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Σκαρφαλώνοντας στο Παλαμήδι
Παλαμήδειος Άθλος 2019

 ��  ΠΌΣΌΙ ΚΑΙ ΠΌΙΌΙ ΘΑ ΒΡΌΥΝ ΔΌΥΛΕΙΑ ΣΤΌΥΣ ΔΉΜΌΥΣ
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ΠΡΟΣΛΉΨΕΙΣ ΣΕ 
ΝΑΎΠΛΙΟ ΚΑΙ 
ΕΠΙΔΑΎΡΟ

Σημαντικά συμπεράσματα για την τουριστι-
κή κίνηση στην περιοχή βγαίνουν, από τα 
στατιστικά στοιχεία που αφορούν στα βασι-
κά τουριστικά μεγέθη της Αργολίδας και της 
Πελοποννήσου, του ΙΝΣΕΤΕ, που φέρνει στο 
φως ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ..

      Σελ 12,13

Ακτινογραφία 
τουρισμού στην 

Αργολίδα
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Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Άντε να έρθουν οι Απόκριες γιατί μας κούρασαν τα καρναβάλια στα δελτία ειδήσεων
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Θέσεις εργασίας θα ανοίξουν για 2020 
στους δήμους Ναυπλίου και Επιδαύρου, 
οι οποίοι έσπευσαν να προγραμματίσουν 
τον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων 
τακτικού και εποχικού προσωπικού του 
δημοσίου τομέα, με αποφάσεις τους.
Να σημειωθεί ότι όπως ανακοινώθηκε 
το υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο 
της ανάπτυξης και της λειτουργίας ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης 
ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας δι-
οίκησης και ειδικότερα για τον αποτελε-
σματικότερο σχεδιασμό και εφαρμογή της 
πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο, το 
Υπουργείο Εσωτερικών προχώρησε στη 
λήψη των απαραίτητων νομοθετικών 
πρωτοβουλιών, με τη θέσπιση συστή-
ματος πολυετούς και ετήσιου στρατηγι-
κού σχεδιασμού προσλήψεων τακτικού 
και εποχικού προσωπικού για τους φο-
ρείς του Δημοσίου (Ν.4590/2019 και Ν. 
4622/2019 άρθ. 51).
Στόχος των ως άνω ρυθμίσεων είναι ο κα-
λύτερος προγραμματισμός, η αναβάθμιση 
και απλοποίηση της διαδικασίας υποβο-
λής και έγκρισης αιτημάτων πρόσληψης 
προσωπικού στους φορείς του δημόσιου 
τομέα, πλήρως εναρμονισμένου με το 
δημοσιονομικό πρόγραμμα, αλλά και τη 
λειτουργική διασύνδεση με τις πρόσφατες 
διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα δια-
χείρισης ανθρώπινου δυναμικού του Δη-
μοσίου, όπως το σύστημα κινητικότητας, 
η κατάρτιση περιγραμμάτων θέσης και η 
λειτουργία του ψηφιακού οργανογράμμα-

τος της δημόσιας διοίκησης.
Το έργο των φορέων όσον αφορά στον 
προγραμματισμό των προσλήψεων είναι 
αναμφισβήτητα δύσκολο αλλά αποφα-
σιστικής σημασίας, και ως εκ τούτου, θα 
πρέπει να υλοποιηθεί με τρόπο ουσιαστι-
κό, ώστε να επιτευχθεί ο επιδιωκόμενος 
στόχος. Συγκεκριμένα, για την κάλυψη 
τόσο των πάγιων και διαρκών όσο και 
των εποχικών αναγκών, και προκειμέ-
νου να καταστεί, πλέον, εφικτή η κατά 
το δυνατόν πιο ορθολογική κάλυψη των 
αναγκών κάθε φορέα, θα πρέπει, πριν από 
την υποβολή οποιουδήποτε αιτήματος για 
πρόσληψη προσωπικού, να αξιολογείται 
αν ο φορέας έχει καταφέρει να μεγιστο-
ποιήσει τα οφέλη του από το υφιστάμε-
νο ανθρώπινο δυναμικό του. Ειδικότερα, 
τα κριτήρια για τη σωστή κατανομή του 
προσωπικού, και κατά συνέπεια την αξιο-
κρατία, περιλαμβάνουν τις γνώσεις και τις 
δεξιότητες των υπαλλήλων, τα γενικά και 
ειδικά περιγράμματα θέσης, την οργάνω-
ση της εργασίας, την ηλικιακή ισορροπία, 
την ψηφιακή εξέλιξη και τα νέα εργαλεία 
τεχνολογίας. 
ΝΑΥΠΛΙΟ
Στο Ναύπλιο, η Οικονομική Επιτροπή 
αποφάσισε την έγκριση του ετήσιου προ-
γραμματισμού προσλήψεων τακτικού 
προσωπικού έτους 2020 με τις παρακάτω 
θέσεις:
ΠΕ Οικονομικού 1 
ΤΕ Δασοπόνων (Τεχνολόγων Δασοπονίας) 1 
ΔΕ 1 Διοικητικού 1

ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων 1
ΠΕ Ηλεκτρολόγων –Μηχανικών  1
 Οι θέσεις αυτές έχουν ενταχθεί και στον 
πολυετή προγραμματισμό προσλήψεων 
ετών 2020-2023. Ως χρόνος ολοκλήρω-
σης πρόσληψης του προσωπικού των 
ανωτέρω θέσεων εκτιμάται ο 9ος μήνας 
του 2020.
Η αναγκαιότητα κάλυψης των ανωτέρω 
θέσεων προκύπτει από την αποχώρηση 
πολλών υπαλλήλων με συνταξιοδότηση 
αλλά και με μετάταξη μέσω του προγράμ-
ματος κινητικότητας. Με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν μεγάλες υπηρεσιακές ανάγκες 
που πρέπει να καλυφθούν άμεσα.
Η δαπάνη μισθοδοσίας του υπό πρόσλη-
ψη προσωπικού θα εγγραφεί στον προϋ-
πολογισμό οικ. έτους 2020 (για το κόστος 
των τεσσάρων μηνών) και για το έτος 
2021 και εφεξής (για το συνολικό ετή-
σιο κόστος) στους προϋπολογισμούς των 
αντίστοιχων ετών ,σύμφωνα με το ΔΥ/20-
11-2019 έγγραφο της Διεύθυνσης Οικο-
νομικών υπηρεσιών.
Η πρόσληψη του προσωπικού θα γίνει 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 
του Ν. 2190/94.
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ
ΔΕ. Συντηρητής Κτιριακών Εγκαταστάσε-
ων. Μόνιμος Πρόσληψη και σε περίπτωση 
αδυναμίας με μετάταξη 2020 ΔΕ.
Μηχανοτεχνιτών. Μόνιμος Πρόσληψη και 
σε περίπτωση αδυναμίας με μετάταξη
2020 Υ/Ε Φυλάκων /Νυχτοφυλάκων. Μό-
νιμος Πρόσληψη και σε περίπτωση αδυ-

ναμίας με μετάταξη
ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ
Ο Δήμος Επιδαύρου εισηγείται την πρό-
σληψη δυο ατόμων, για το έτος 2020, που 
εποπτεύεται από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών και ανήκει στους Φορείς της Γενικής 
Κυβέρνησης.
Οι εκτιμώμενες αποχωρήσεις τακτικού 
προσωπικού έτους 2019 είναι μηδενικές, 
αλλά οι ανωτέρω προσλήψεις είναι από-
λυτα αναγκαίες για να μπορεί ο Δήμος να 
λειτουργήσει αποτελεσματικά. Ο Δήμος 
έχει σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό από 
την εποχή που συστήθηκε με το πρόγραμ-
μα ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ. Χαρακτηριστικά ανα-
φέρεται ότι το Αυτοτελές Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών στελεχώνεται μόνο από δυο 
υπαλλήλους Κλάδου των ΤΕ Μηχανικών, 
ενώ στο ίδιο μοτίβο ελλείψεων βρίσκονται 
και τα λοιπά τμήματα του Δήμου.
Αποφασίστηκε η πρόσληψη τακτικού 
προσωπικού στο Δήμο Επιδαύρου, στο 
πλαίσιο του Ετήσιου Προγραμματισμού 
Προσλήψεων Τακτικού Προσωπικού, 
έτους 2020, ως εξής:
Μία μόνιμη θέση ΠΕ Πολιτικών Μηχα-
νικών, λόγω και συσσωρευμένων υπη-
ρεσιακών εκκρεμοτήτων, με ύψος Προ-
καλούμενης Δαπάνης - Έτος Πρόσληψης 
(2020): 3.000,00 €,  Ύψος Προκαλούμενης 
Δαπάνης -Επόμενα Έτη (2021):18.000,00 
€ - Τρόπο Κάλυψης Προκαλούμενης Δα-
πάνης: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕΣΩ Κ.Α.Π.
Αναγκαίο χρόνος ολοκλήρωσης της πρό-
σληψης: έως 11/2020

- Πλήθος Υφιστάμενων Κενών Θέσεων: 1 
θέση
- Θεσμικό πλαίσιο που διέπει την πρό-
σληψη: άρθρο 18 ν.2190/94 (Μόνιμοι & 
ΙΔΑΧ).
Για την ανωτέρω θέση έχει υποβληθεί 
αντίστοιχο αίτημα στον πολυετή προ-
γραμματισμό
Μία μόνιμη θέση ΤΕ Διοίκησης Μονάδων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λόγω και συσσω-
ρευμένων υπηρεσιακών εκκρεμοτήτων, 
με ύψος Προκαλούμενης Δαπάνης -Έτος 
Πρόσληψης (2020): 3.000,00 €
- Ύψος Προκαλούμενης Δαπάνης -Επόμε-
να Έτη (2021):18.000,00 €
- Τρόπο Κάλυψης Προκαλούμενης Δαπά-
νης: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕΣΩ Κ.Α.Π.
- Αναγκαίο χρόνος ολοκλήρωσης της 
πρόσληψης: έως 11/2020
- Πλήθος Υφιστάμενων Κενών Θέσεων: 1 
θέση
- Θεσμικό πλαίσιο που διέπει την πρό-
σληψη: άρθρο 18 ν.2190/94 (Μόνιμοι & 
ΙΔΑΧ) για την οποία έχει υποβληθεί αντί-
στοιχο αίτημα στον πολυετή προγραμμα-
τισμό
Για τη συγκεκριμένη θέση έχει υποβλη-
θεί αντίστοιχο αίτημα στον πολυετή προ-
γραμματισμό.

θέμα
Προσλήψεις σε Ναύπλιο και Επίδαυρο

Πόσοι και ποιοί θα βρουν δουλειά στους δήμους 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ FRANCHISE
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ

ΑΞΙΟΠΙΣΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ

Ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς, έχοντας πλέον 31 χρό-
νια ιστορίας στον χώρο της εκπαίδευσης και διαθέτοντας το 
μεγαλύτερο δίκτυο φροντιστηρίων που αναπτύσσεται και 
με τη μέθοδο του franchise, προσφέρει σημαντικές δυνατό-
τητες επαγγελματικής εξέλιξης και προοπτικής σε εκπαιδευ-
τικούς, σε πρώην στελέχη επιχειρήσεων & τραπεζών (εθε-
λούσιες έξοδοι) και σε επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται 
να επενδύσουν στον ασφαλή κλάδο της εκπαίδευσης. 

Οι επιχειρηματικές προτάσεις του Εκπαιδευτικού Ομίλου 
Πουκαμισάς αφορούν στους κάτωθι τομείς:
- Φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης
- Κέντρα Μελέτης για μαθητές Δημοτικού
- Κέντρα Ξένων Γλωσσών
- Κέντρα Εκπαιδευτικής Ρομποτικής
- Κέντρα Πληροφορικής 
- Φοιτητικά Φροντιστήρια

Οι ανωτέρω προτάσεις μπορούν και να συνδυαστούν μετα-
ξύ τους, δημιουργώντας εκπαιδευτικούς πολυχώρους.
Ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς αποτελεί το ισχυρότε-
ρο brand name στον τομέα της εκπαίδευσης, καθώς διαφη-
μίζεται με πολύ ισχυρό budget σε όλα τα μέσα επικοινωνίας 
(τηλεόραση, ραδιόφωνο, τύπος, διαδίκτυο, social media). 

Παρέχει στους συνεργάτες του ουσιαστική υποστήριξη από 
την πρώτη ημέρα σύναψης του προσυμφώνου συνεργασίας, 
καθώς έχει δημιουργήσει καθετοποιημένες κεντρικές υπη-
ρεσίες με 55 στελέχη που υποστηρίζουν τη λειτουργία των 
μονάδων του σε όλους τους τομείς.

Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ FRANCHISE ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ
ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 

Πολλές «ιστορίες επιτυχίας» έχει επιδείξει το Franchise Που-
καμισάς τα τελευταία χρόνια! 
Μία από αυτές σίγουρα αποτελεί το Φροντιστήριο Πουκαμισάς 
των Αγίων Αναργύρων Αττικής, το οποίο φέτος, μόλις στο 2ο 
έτος της λειτουργίας του, έχει ήδη υπερβεί τους 200 μαθητές!
Ενδεικτική της αποδοχής που ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Που-
καμισάς χαίρει πανελλαδικά είναι και η πορεία των δύο νέων 
φροντιστηρίων που ο Όμιλος λειτούργησε φέτος στην Πάτρα, 
ένα στο κέντρο της πόλης και ένα στην περιοχή της Άνθειας. 

Το Φροντιστήριο Πουκαμισάς – Πάτρα Άνθεια, που ξεκίνησε 
τη λειτουργία του τον Μάιο του 2019, αριθμεί σήμερα 129 
εγγεγραμμένους μαθητές, ενώ το Φροντιστήριο Πουκαμι-
σάς – Πάτρα Κέντρο, που επίσης ξεκίνησε τη λειτουργία του 
τον Μάιο του 2019, ξεπερνάει σήμερα τους 100 μαθητές!
Ας ακούσουμε, όμως, τι λένε για το Franchise Πουκαμισάς 
αυτοί που το επιχείρησαν…

Αλέξης Καλιακούδας (συνιδιοκτήτης Franchise Φροντιστηρί-
ου Πουκαμισάς Πάτρα – Άνθεια)
«Η αλήθεια είναι ότι η μέχρι τώρα πορεία του φροντιστηρί-
ου μας, από τον Μάιο που άνοιξε έως σήμερα, ξεπέρασε και 
τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις μας. Η Πάτρα φάνηκε να «δι-
ψάει» για τις εκπαιδευτικές υπηρεσίες του Ομίλου Πουκαμι-
σάς και οι ενδιαφερόμενοι άρχισαν να έρχονται από την ίδια 
μέρα που αναρτήσαμε την επιγραφή Πουκαμισάς, πριν καν 
ολοκληρωθούν οι κατασκευαστικές εργασίες. Παντού στην 
Ελλάδα γνωρίζουν τα Φροντιστήρια Πουκαμισάς, μπαίνουν 
στο site και βλέπουν τα διαγωνίσματά μας, παρακολουθούν 
κάθε χρόνο τους εκατοντάδες επιτυχόντες μας σε όλες τις 
περιζήτητες σχολές. Όπου ανοίγει νέο φροντιστήριο Πουκα-
μισάς, παρατηρείται αθρόα προσέλευση, γιατί οι μαθητές 
και οι γονείς τους επιζητούν την ασφάλεια και την ποιότητα 
των εκπαιδευτικών υπηρεσιών που προσφέρουν μόνο τα 
φροντιστήριά μας. Τα μέσα που μας προσφέρει ο Όμιλος, 
όπως τα εξαιρετικά βιβλία των Εκδόσεων Πουκαμισάς, μας 

δίνουν τη δυνατότητα να προσφέρουμε στους μαθητές μας 
μια αναβαθμισμένη εκπαιδευτική υπηρεσία, την οποία εκτι-
μούν και «διαφημίζουν» οι ίδιοι στους φίλους τους, με απο-
τέλεσμα ο αριθμός των μαθητών του φροντιστηρίου μας να 
αυξάνεται καθημερινά με εντυπωσιακούς ρυθμούς»
                                  

FRANCHISE ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ... ΩΡΑ ΓΙΑ ΠΡΑΞΗ 

Αυτήν την περίοδο ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς εκ-
πονεί το πλάνο ανάπτυξής του για τα νέα φροντιστήρια που 
θα λειτουργήσουν τους πρώτους μήνες του 2020. Ήδη τα 
στελέχη του Τμήματος Ανάπτυξης του Ομίλου έχουν επιση-
μάνει τις περιοχές και τα ακίνητα που θα στεγαστούν τα νέα 
φροντιστήρια πανελλαδικά. 
Για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με το Franchise του Ομί-
λου μας, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με 
τη Διεύθυνση Ανάπτυξης του Ομίλου στο 210 4112507 ή με 
τον κο Περικλή Χατζημιχάλη, Διευθυντή Ανάπτυξης του Ομί-
λου, στο 6931 823 222 ή να στείλουν μήνυμα στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση: development@poukamisas.gr
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6μηνη προθεσμία για να προωθήσει τις…
γεύσεις της η Επίδαυρος

Εξάμηνη προθεσμία δίνει ο δήμος 
Επιδαύρου στο «Δίκτυο Γεύσεων 
Ελλήνων εκλεκτών» προκειμένου 
να δει αν υπάρχει ανταπόκριση 
στην προώθηση των τοπικών 
προϊόντων, αλλιώς θα αποχωρή-
σει.Αυτό αποφασίστηκε από το 
δημοτικό συμβούλιο που κλήθηκε 
να αντικαταστήσει τον εκπρόσω-
πο του δήμου στο Δίκτυο, λόγω 
αλλαγής της δημοτικής αρχής.
Το θέμα συνάντησε την αντίδρα-
ση της αντιπολίτευσης με τον Θα-
νάση Γαλάνη να δηλώνει: 
«Πρέπει να σταματήσουμε να 
συμμετέχουμε σε αυτό το Δίκτυο, 
είναι ένα Δίκτυο το οποίο στοιχί-
ζει στο Δήμο 1.000 ευρώ το χρόνο 
και δεν ξέρω και εάν έχουν πλη-
ρωθεί μέχρι σήμερα οι συνδρομές. 
Νομίζω ότι δεν έχουν πληρωθεί 
απ’ όταν ξεκίνησε το 2015. Ξέρω 

ότι κανένα προϊόν δικό μας, του 
Δήμου, δεν συμπεριλήφθηκε σε 
κανένα κατάλογο και πουθενά, 
μέσα σε αυτή τη γενικότερη φι-
λοσοφία, η ενσωμάτωση στη σύγ-
χρονη Ελληνική Κουζίνα, των πιο 
εκλεκτών ελληνικών προϊόντων, 
ΠΟΠ κλπ και επιλεγμένα με τη 
δημιουργία των πιο εκλεκτών χα-
ρακτηριστικών γεύσεων.
Έχουμε ένα ελαιόλαδο, έχουμε 
κάποια πράγματα, τίποτα και από 
εκεί. Άρα αυτά τα 5.000 ευρώ πε-
ρίπου, από όλη αυτή την ιστορία 
πετάχτηκαν έτσι. Να σταματήσου-
με να συμμετέχουμε εκεί και αυτά 
τα χρήματα να πάμε στην καινού-
ρια φιλοξενία. Εμένα η πρότασή 
μου είναι αυτή και θεωρώ ότι δεν 
πρέπει να αντικαταστήσουμε μέ-
λος αλλά να αποχωρήσουμε από 
την ομάδα τη συγκεκριμένη».

Από την πλευρά του ο δημοτικός 
σύμβουλος Ναπολέον Μπουρδά-
κος είπε: «Και εγώ προτείνω να 
μην συμμετέχουμε σε αυτό το Δί-
κτυο. Είναι μία ΜΚΟ που θα είναι 
κοροϊδία μάλλον, την ίδια στιγμή 
που το γίδινο γάλα έχει 0,45, το 
λάδι 2 ευρώ και το βερίκοκο είναι 
χωρίς τιμή, να λέμε εμείς ότι θα 
πάμε, θα είμαστε σε δίκτυα και θα 
επωφεληθούν έτσι τα προϊόντα 
του τόπου. Δεν είναι μόνο ότι δεν 
έχει νόημα, αυτά τα δίκτυα, αυ-
τές οι ΜΚΟ έχουν φτιαχτεί για να 
κοροϊδεύουν τον κόσμο που είναι 
στον πρωτογενή τομέα».
Ο δήμαρχος Τάσος Χρόνης κλεί-
νοντας δήλωσε: «Επειδή είπα 
ότι καλό είναι να έχει συνέχεια 
ο Δήμος και να μην αφήνουμε 
έτσι ελαφρά την καρδία πράγ-
ματα πίσω μας που έχει κάνει η 

προηγούμενη Δημοτική Αρχή, 
εγώ προτείνω τον κύριο Μαγγέλη 
και τον κύριο Ρώτα στη λογική 
να δουν ακριβώς πού μπορεί να 
ωφελήσει αυτό το Δήμο και εάν 
μέσα σε ένα εξάμηνο δεν έχουμε 
αποτελέσματα θα συμφωνήσω 
στη δική σας κατεύθυνση. Μέχρι 
τότε όμως καλό είναι να συμμετέ-
χουμε αφού έχουμε ξεκινήσει, να 
αλλάξουμε τον εκπρόσωπό μας 
εκεί και να το παρακολουθήσουμε 
στενά και να δούμε πού μπορεί να 
βοηθήσει».
Μειοψήφησαν ο Ναπολέον 
Μπουρδάκος και η Διαλιάτση Βα-
σιλική που ψήφισαν την πρόταση 
του κυρίου Μπουρδάκου, ενώ οι 
Γαλάνης Αθανάσιος και Διδασκά-
λου Δήμητρα ψήφισαν την πρό-
ταση του κυρίου Γαλάνη.

Το Σχέδιο “Γεύσεις Ελλήνων 
Εκλεκτές” χρηματοδοτείται από το 
πρόγραμμα LEADER και τελεί υπό 
την αιγίδα του ΥπΑΑΤ – Υπουρ-
γείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και της ΚΕΔΕ – Κεντρι-
κής Ένωσης Δήμων Ελλάδας.
Το Σχέδιο αφορά στην ανάδειξη 
των εκλεκτών γεύσεων με ανα-
γνωρισμένα, πιστοποιημένα και 
εκλεκτά προϊόντα από την κάθε 
περιοχή των εταίρων, με σκοπό 
την ανάδειξη της γαστρονομι-
κής παράδοσης, προς όφελος της 
αγροτικής οικονομίας και του του-
ρισμού. Εργαλείο υλοποίησης του 
μακροπρόθεσμου σχεδιασμού θα 
είναι το Δίκτυο Ελληνικών Γεύσε-
ων, το οποίο δημιουργήθηκε και 
υποστηρίζεται από το Σχέδιο.
Ο απώτερος στόχος του παραπά-

νω Σχεδίου είναι η ανάδειξη των 
πιο εκλεκτών γεύσεων με τα πιο 
εκλεκτά ελληνικά προϊόντα, ΠΟΠ, 
ΠΓΕ και άλλα ονομαστά ποιοτικά 
προϊόντα.

Βασικοί στόχοι του Σχεδίου είναι 
οι εξής: Ανάδειξη και προβολή 
των εκλεκτών ελληνικών γεύσε-
ων με προϊόντα που διαθέτουν 
ποιότητα, φήμη και άμεση σύν-
δεση με την περιοχή παραγωγής.
Δημιουργία «Δικτύου των εκλε-
κτών ελληνικών γεύσεων», με 
ενσωμάτωση ενός τουλάχιστον 
χαρακτηριστικού προϊόντος από 
κάθε περιοχή, καλύπτοντας γεω-
γραφικά όσο μεγαλύτερο μέρος 
της χώρας είναι δυνατόν.
Σχεδιασμός δράσεων άμεσης 
εφαρμογής, που θα υλοποιούνται 
και θα χρηματοδοτούνται από το 
Σχέδιο Διατοπικής Συνεργασίας 
και δράσεων επόμενης φάσης, 
που μπορεί να υλοποιήσει το Δί-
κτυο των Εκλεκτών Ελληνικών 
Γεύσεων.

Κανένα προϊόν 

του Δήμου, δεν 

συμπεριλήφθηκε σε 

κανένα κατάλογο και 

πουθενά, ισχυρίζεται η 

αντιπολίτευση

Προσωρινά θα συνεχίσει ο Δήμος να συμμετέχει στο «Δίκτυο Γεύσεων Ελλήνων εκλεκτών»
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Πήγαμε να βρούμε μετανάστες και βρήκαμε 
ανθρώπους

Ζώντας από κοντά το δράμα των κατατρεγμένων
Αποστολή στην δομή  
της Κορίνθου

Το μεταναστευτικό αντιμε-
τωπίζεται από την Αργολί-
δα, αν όχι με ρατσισμό, με 

μεγάλη διστακτικότητα. Ο εύκο-
λος λόγος του μίσους, βρίσκει 
πρόσφορο έδαφος στους πολι-
τικάντιδες που προσπαθούν να 
εντυπωσιάσουν μεταφέροντας 
εξωπραγματικές εικόνες για 
κάθε τι ξένο προς τα ευρωπαϊκά 
πρότυπα. Ο Γάλλος ή ο Άγγλος 
«Μαύρος» δεν είναι το ίδιο με 
τον πρωτοξάδερφό του από την 
Ζάμπια και κάθε άλλου είδους 
ανοησία που εύκολα θα περάσει 
στο αμόρφωτο και κυρίως στο 
τηλεοπτικά γαλουχημένο πλή-
θος.
Ακλουθώντας ένα κάλεσμα αλ-
ληλεγγύης της Mano Aperta, 
μιας αυτοδιαχειριζόμενης κοι-
νωνικής κουζίνας που προ-
σφέρει φαγητό σε πρόσφυγες, 
μετανάστριες/στες , άστεγες/ους 
και σε όσους το έχουν ανάγκη 
και μαγειρεύει σε εβδομαδιαία 
βάση στα Εξάρχεια, στη Βαρβά-
κειο και στο λιμάνι του Πειραιά 
καθώς και έκτακτα όπου χρεια-
στεί (Μάνδρα, Μάτι, Σύνταγμα) 
ενώ παράλληλα διοργανώνει 
δραστηριότητες για τα προσφυ-
γόπουλα που βρίσκονται στις 
καταλήψεις, βρεθήκαμε το Σάβ-
βατο στην ανοιχτή δομή της Κο-
ρίνθου.
Εκείνη την ημέρα η Mano 
Aperta διέθεσε 650 μερίδες με 
ψωμί στο στρατόπεδο της Κο-
ρίνθου.
Η Ελευθεριακή συλλογικότητα 
Fiore Nero είχε φροντίσει να 
μοιραστούν με τάξη ρούχα και 
παπούτσια στους μετανάστες. 

Στην διανομή και στο πλύσιμο 
των σκευών μαγειρικής συνέ-
βαλε και μια ομάδα από τον 
Ελευθεριακό χώρο Άργους Δ. 
Μάτσαλης.
Μετανάστες από διάφορα μέρη 
του κόσμου με τα σημάδια της 

ταλαιπωρίας στο βλέμμα τους 
δίνουν τον δικό τους αγώνα να 
επιβιώσουν κάτω από τις τέντες. 
Σαφώς οι συνθήκες διαβίωσης 
δεν έχουν καμιά σχέση με αυ-
τές που βλέπουμε στην Μόρια, 
όμως η συνύπαρξη 700 περίπου 

ατόμων δεν είναι εύκολη υπό-
θεση. Δειλά δειλά μας πλησία-
ζαν πρώτα τα παιδιά ζητώντας 
μας παιδικά παπούτσια και στην 
συνέχεια η μεγαλύτεροι για λίγο 
τσάι και όταν σου έπιαναν το 
χέρι για να σε ευχαριστήσουν 

τότε ένοιωθες πως δεν είναι 
«μετανάστες» αλλά άνθρωποι 
που για διαφόρους λόγους πα-
ράτησαν σπίτια και περιουσίες 
για να σώσουν την ζωή τους.

(Φωτογραφίες της Αμάντα Χρήστου)
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Τουρκία: επιδημία οι 
γυναικοκτονίες – 300 

εντός του 2019
Τίτλος άρθρου τής "Καθημερινής" (9η σελίδα της 17ης 

Σεπ. 2019).

Στο κείμενο του άρθρου αναφέρεται ότι μία δικηγόρος 

από τηήν Κωνσταντινούπολη έφερε στο φώς 953 δο-

λοφονίες γυναικών κατά τούς πρώτους 7 μήνες τού 

2009.

Το εφιαλτικό αυτό νούμερο, είχε ανακοινωθεί από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης τής γείτονος, αλλά αμέσως 

μετά, πρίν το θέμα λάβει τεράστιες διαστάσεις, ανα-

σκευάστηκε σε 171 γυναικοκτονίες για όλο το έτος, και 

το υπουργείο δέν ξανανακοίνωσε για καμμία επόμενη 

χρονιά κανένα λεπτομερειακό στοιχείο. 

Συνήθης πρακτική κάθε δημοκρατικού μονάρχη που 

επιβλέπει με άγρυπνο μάτι τήν έξωθεν καλή μαρτυ-

ρία κάθε μιάς από τις δημοκρατούμενες τυραννικές 

υπουργικές δομές τού (δήθεν) ελεύθερου και (πρό πα-

ντός) δημοκρατικού συστήματος διακυβέρνησης τού 

προτεκτοράτου που δυναστεύει.  

Οι φόνοι αυτοί γίνονται από τούς συζύγους ή τούς 

συγγενείς τών ταλαίπωρων και βασανισμένων αυτών 

γυναικών. 

Εδώ δέν έχουμε ανθρωποκτονία! Δέν έχει άνθρωπος 

φονευθεί.

Έχουμε γυναικοκτονία.

Ο πατέρας, ο αδελφός ή ο σύζυγος, δέν έχουν σκοτώσει 

κάποιο γιό, αδελφό ή έναν αρσενικό απόγονο. Έχουν 

σκοτώσει μία γυναίκα. Ο φόνος δέν αφορά το κράτος, 

ούτε τούς δικαστές. Πρόκειται για ενδοοικογενειακή 

υπόθεση.

Και όποιος κατάλαβε, κατάλαβε.

Ναύπλιον 22.11.19

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος 

του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η μορφές μιας 
κολώνας

Είδαν και αποείδαν στο Άργος να βγάζουν 
ανακοινώσεις να μην κολλάνε τα νεκρώσιμα 
κλπ στις κολώνες της ΔΕΗ και του Δήμου και 
αποφάσισαν όπως γράψαμε πριν μέρες να τις 
ντύσουν. Το αποτέλεσμα προς το παρόν τους 
δικαίωσε, όπως μπορεί να δει κανείς στην φω-
τογραφία το πριν και το μετά μιας κολώνας. 
Το θέμα είναι πόσο θα σεβαστούν τα γραφεία 
κηδειών την απόφαση του Δήμου. Μέχρι τα 
Χριστούγεννα;, μέχρι το νέο έτος; Ίδωμεν

           ΑΝ.

Που είναι ο πολίτης;
Δεν ξέρουμε αν λιποθύμησε, αν την 
ξερίζωσε ο Γηρυόνης ή κάποιος οδη-
γός κάνοντας όπισθεν, αλλά η ταμπέ-
λα με το απαγορευτικό διέλευσης 
βρίσκεται ξάπλα στο πεζοδρόμιο του-
λάχιστον μια ημέρα με τα αυτοκίνητα 
να μπερδεύονται αν η οδός Φλέσσα 
στο Ναύπλιο είναι άνοδος ή κάθοδος 
ή και τα δύο μαζί. Το ότι επίσης κανείς 
από τους πολίτες δεν αισθάνθηκε την 
υποχρέωση να ενημερώσει τουλά-
χιστον την τροχαία γι αυτό, είναι εξ 
ίσου αξιοπερίεργο με το ξάπλωμα της 
πινακίδας. Αν όμως συνέβαινε κανένα 
ατύχημα ποιος θα έφταιγε; Ο αέρας ή 
οι αδιάφοροι πολίτες;

AN.



ΠΕΜΠΤΗ
28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ2019 7

π
αρ

ασ
κή

νι
ο

Πόσο πίσω θα 
πάμε;
«178 βουλευτές καταψή-

φισαν την συνταγματική 

καθιέρωση της απαγό-

ρευσης διακρίσεων λόγω 

σεξουαλικού προσανατο-

λισμού και ταυτότητας ή 

χαρακτηριστικών φύλου.

Είναι μια ημέρα ήττας 

για τα ανθρώπινα δικαι-

ώματα στην Ελλάδα. Οι 

βουλευτές αυτοί παρα-

δέχτηκαν με τον πιο δη-

μόσιο και επίσημο τρόπο 

ότι δεν εκπροσωπούν 

όλους τους πολίτες και 

δεν ενδιαφέρονται για 

την ίση μεταχείριση των 

πολιτών, αλλά αντίθετα 

επικροτούν τις διακρί-

σεις και προτίθενται να 

υποδεχθούν νομοθετικές 

προτάσεις που τις εμβα-

θύνουν, γιατί αυτό ση-

μαίνει το άρθρο που κα-

ταψήφισαν: φρένο στον 

νομοθέτη.

Οι βουλευτές αυτοί είναι 

αντίθετοι στις ευρωπαϊ-

κές αξίες όπως έχουν κα-

θιερωθεί στο άρθρο 5β 

της συνθήκης για την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση και στο 

άρθρο 21 του Χάρτη των 

Θεμελιωδών Δικαιωμά-

των της Ε.Έ. (…)»

Βασίλης Σωτηρόπουλος

ιχνηλασίες

Αναγνωσιμότητα
Ίσως μεγαλύτερο πρόβλημα από την 
κατάργηση του Ασύλου, την αστυνομο-
κρατία στα Πανεπιστήμια και την υπο-
βάθμιση των σπουδών, είναι το ότι πολ-
λοί πολίτες στο Ναύπλιο δεν γνωρίζουν 
την ύπαρξη της σχολής καλών τεχνών 
ή θεωρούν πως το κτήριο έχει παραχω-
ρηθεί σε «κάποιους θεατρίνους» αφου 
στο μυαλό των περισσοτέρων καλές 
τέχνες και θεατρικές σπουδές είναι ένα.
 Η στάση πολλών Ναυπλιωτών θυμίζει 
την στάση ενός Μουφτή στο Άργος, 
όταν κατά την οθωμανική περίοδο ρω-
τήθηκε από ευρωπαίο περιηγητή τι εί-
ναι αυτά τα σκαλοπάτια που πρόβαλαν 
στον βράχο της Λάρισας (αρχαίο Θέα-
τρο) απάντησε: «Εδώ είναι ένας χώρος 
που ξεφτιλίζονται οι έλληνες», υπονο-
ώντας ότι έπαιζαν θεατρικούς ρόλους. 
Τελικά 400χρόνια μας παραάφησαν 
κατάλοιπα.

ΑΝ.

Οικογενιακή 
φροντίδα

Αν δεν το βλέπαμε με τα μάτια μας 
δεν θα το πιστεύαμε. Απόγευμα 
πριν το σούρουπο στην Ναυπλί-
ου λίγο πριν την Δαλαμανάρα. 
Μια οικογένεια σκύλων αποφασί-
ζει να διασχίσει τον δρόμο. Μάνα 
και πατέρας αναλαμβάνουν να 
κλείσουν από μια λωρίδα δρόμου 
ο καθένας. Στέκονται μπρος στα 
αυτοκίνητα και τα ακινητοποιούν 
γαβγίζοντας, στην συνέχεια δύο 
κουταβάκια διασχίζουν με ασφά-
λεια τον δρόμο. Τι να πρωτοθαυ-
μάσει κανείς; Την εξυπνάδα των 
ζώων ή την προστασία των γο-
νιών στα παιδιά; Κι απ την άλλη 
θυμάμαι εκείνες τις μανάδες που 
σπρώχνουν το καρότσι με το 
παιδί κάθετα στον δρόμο προ-
κειμένου να περάσουν αυτές με 
ασφάλεια. Αλήθεια δυσδιάκριτο 
σε ποια από τις δυο περιπτώσεις 
πρόκειται για ζώα.

Α.Ν.

Οι δήμαρχοι διαφωνούν με όλα 
Δεν τους πιάνεις πουθενά τους δημάρχους. Τους ενοχλεί η απλά ανα-
λογική γιατί τους αμφισβητεί την εξουσία. Διαφωνούν να παραμείνει η 
καθαριότητα στους δήμους, διαφωνούν με τον Καλλικράτη ως απαρ-
χαιωμένο, αν και ψηφίστηκε μόλις πριν 2 χρόνια και πάει λέγοντας.
Η έρευνα έγινε ανάμεσα στους δημάρχους για λογαριασμό του Δικτύ-
ου Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ» και κατέδειξε ότι το 95,6% επικροτεί τη 
σχετική ρύθμιση της κυβέρνησης - μόνο το 2,94% να έχει αντίθετη άπο-
ψη. Αντίθετοι λοιπόν με την απλή αναλογική στην αυτοδιοίκηση, εμφα-
νίζονται οι δήμαρχοι σε δημοσκόπηση της εταιρείας OPINION POLL. 
Παράλληλα συμφωνεί το 75% των δημάρχων και το υπόλοιπό 25% να 
διαφωνεί, με την δυνατότητα συνεργασίας με ιδιώτες για την παροχή 
Υπηρεσιών όπως η Καθαριότητα ή η Συντήρηση Πρασίνου και του 
Ηλεκτροφωτισμού. Με γεια μας οι αυξήσεις στα τέλη.

Α.Ν.

Στολίζεται το Άργος
Μπορεί ο στολισμός του Δήμου Άργους- Μυκηνών 
μπορεί να είναι τετριμμένος και να μην διαφέρει από το 
περσινό, όμως αυτό που λέμε αρχαιοελληνιστί «μούντ 
κρίστμας» το πετυχαίνει έγκαιρα. Ήδη οι περισσότερες 
κολώνες έχουν στολιστεί με λαμπιόνια και στην πλατεία 
του Ομονοίας (Αγ. Πέτρου) έχει στηθεί το παγοδρόμιο 
και μικρό καρουζέλ, ενώ προστίθενται διαρκώς παιχνί-
δια αφού τα Χριστούγεννα είναι κατ εξοχήν γιορτή για 
τα παιδιά.  Κι όμως την πρωτιά την έκλεψαν ορισμένα 
δημοτικά διαμερίσματα, αφού όταν ο ηλεκτρολόγος 
του Δήμου πριν έναν μήνα τα επισκέφτηκε για κάποια 
βλάβη, συνέδεσε και τα λαμπιόνια! Σωστά που να τρέ-
χει ξανά μετά από έναν μήνα…

Α.Ν. 
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Mail επικοινωνίας: lupus@espiv.net

Ελαιόλαδο. 
Μια άλλη πολιτική είναι 

αναγκαία και εφικτή 

του Παν. Βέμμου

Λάδι, ένα προϊόν μοναδικής διατροφικής αξίας, η βάση της μεσο-
γειακής διατροφής. Ένα προϊόν που έδωσε ζωή και πλούτου δια-
χρονικά στην ελληνική κοινωνία. Το εμπόριο του χάνεται στα βάθη  
της ιστορίας. Στη χώρα μας η ελαιοκαλλιέργεια απασχολεί σημα-
ντικό αριθμό νοικοκυριών με κύρια ή επικουρική πρόσοδο, πολλές 
βιοτεχνίες έκθλιψης των ελιών και επεξεργασίας του πυρήνα και 
συνάμα επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην τυποποίηση 
και εμπορία λαδιού. Ως εκ τούτου, είναι ένας σημαντικός κλάδος 
της εθνικής οικονομίας.
Η αντιμετώπιση των ζητημάτων που έχουν σχέση με το λάδι και 
την βρώσιμη ελιά από την κεντρική εξουσία ανέκαθεν ήταν ευκαι-
ριακή, χωρίς προγραμματισμό και προοπτική. Οι πρωτοβουλίες 
πρωτοπόρων αγροτών δημιουργήσαν ελαιουργικούς συνεταιρι-
σμούς και την κεντρική συνεταιριστική οργάνωση την «Ελαιουργι-
κή», που περιόρισε την ασυδοσία της αγοράς στην παραγωγή και 
εμπορία του λαδιού, στήριξε την τιμή και το εισόδημα των ελαιο-
παραγωγών.
Η νεοφιλελεύθερη αντίληψη του αγρότη επιχειρηματία διέλυσε τις 
συνεταιριστικές οργανώσεις και την τιμή στήριξης, που ήταν κα-
τακτήσεις του αγροτικού συνδικαλιστικού κινήματος. Ποιος ξεχνά, 
πώς χρεοκόπησε η «Ελαιουργική» στις αρχές της δεκαετίας του ’90 
με τη συμπαιγνία της τότε κυβέρνησης της Ν.Δ και της διοίκησης 
της «Ελαιουργικής» που απαρτιζόταν από υψηλόβαθμα στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ.
Οι επιδοτήσεις στην παραγωγή και τυποποίηση του λαδιού, όπως 
σκανδαλωδώς εφαρμόστηκαν, συνάμα με την οικονομική κρίση, 
οδήγησαν σε δύσκολη κατάσταση την ελαιοκαλλιέργεια και σε 
εκμαυλισμό τις συνειδήσεις. Είναι δε απορίας άξιον γιατί οι ευρω-
παϊκοί θεσμοί δεν αντέδρασαν, όταν τα προγράμματα της ΚΑΠ 
πλημμελώς υλοποιούνταν. 
Σήμερα η κύρια ποσότητα του εξαγόμενου λαδιού γίνεται χύμα 
και μάλιστα στην τιμή που καθορίζουν οι πολυεθνικές ελαιουργι-
κές επιχειρήσεις.  
Οι κατευθύνσεις, ομολογημένες και ανομολόγητες, του αρμόδιου 
Υπουργείου είναι να προχωρήσουμε σε πλήρη εκμηχάνιση της 
καλλιέργειας με υβριδικές ποικιλίες με διάρκεια ζωής 15 χρόνων 
και ανανέωση και σε βιομηχανική επεξεργασία της ελιάς. Έτσι, θα 
περάσει ο πλήρης έλεγχος της ποιότητας και ποσότητας του λα-
διού στις πολυεθνικές εταιρείες. Αυτή η κατεύθυνση θα δημιουρ-
γήσει τεράστια προβλήματα και θα επεκτείνει την εκμετάλλευση 
της συντριπτικής πλειοψηφίας των ελαιοκαλλιεργητών που διαθέ-
τουν μικρό και κατακερματισμένο κλήρο. Θα οδηγήσει στη χρε-
οκοπία των βιοτεχνιών επεξεργασίας της ελιάς, αφού και σήμερα 
αντιμετωπίζουν προβλήματα επιβίωσης με τις χαμηλές τιμές, την 
εξυπηρέτηση των δανείων και την κατάρρευση των τιμών του πυ-
ρήνα. 
Αυτή η κατεύθυνση είναι και αντιεπιστημονική, αφού προϋποθέτει 
μεγάλες επίπεδες εκτάσεις και η πειραματική της εφαρμογή στη 
χώρα μας, είχε τουλάχιστον αμφισβητούμενα συμπεράσματα. Η δε 
χρησιμοποίηση υβριδικών ποικιλιών είναι ανέφικτη για τις ορεινές 
και ημιορεινές λιγότερο γόνιμες περιοχές που παράγουν, όμως, το 
καλύτερο ποιοτικά λάδι.
Σ’ αυτή την πολιτική κατεύθυνση υπάρχει εναλλακτική πρόταση 
που θα εξασφαλίζει αφενός την ποιοτική ανωτερότητα του ελλη-
νικού ελαιόλαδου, αφετέρου τα συμφέροντα των ελαιοκαλλιεργη-
τών και των βιοτεχνιών επεξεργασίας και τυποποίησης του λαδιού 
και της ελιάς. Αυτή ξεκινά από την καλλιέργεια με συνεταιριστική 
εξασφάλιση των εφοδίων, κρατική και συλλογική αντιμετώπιση 
των ασθενειών της ελιάς και κύρια του δάκου με μεθόδους που δε 
θα επιβαρύνουν το λάδι με επικίνδυνα φυτοφάρμακα και την άμε-
ση έκθλιψη των ελιών, που έχει ήδη επιτευχθεί σε μεγάλο βαθμό. 
Το κύριο όμως, είναι η διακίνηση και εμπορία του  προϊόντος  και 
ο απεγκλωβισμός από τις ελαιουργικές πολυεθνικές. Η δημιουργία 
ενιαίου φορέα ελαιόλαδου με συμμετοχή του κράτους, συνεται-
ρισμών και συνδέσμων των βιοτεχνιών που θα επιδιώξει την πά-
ταξη της νοθείας, την τυποποίηση του λαδιού και τη δυνατότητα 
να συνάπτει μακροχρόνιες διακρατικές συμφωνίες-συμβόλαια με 
σταθερή ποιότητα για μεγάλες ποσότητες.  Η θετική και αρνητική 
εμπειρία της «Ελαιουργικής», του ΑΣΟ (αυτόνομος σταφιδικός ορ-
γανισμός) πρέπει να ληφθεί υπόψιν στη συγκρότηση αυτού του 
οργανισμού, που θα είναι η απάντηση στις νεοφιλελεύθερες αντι-
λήψεις του άκρατου και ασύδοτου καπιταλισμού. Η συγκρότηση 
αγροτικής τράπεζας για την χρηματοδότηση αυτής της προσπά-
θειας κρίνεται παραπάνω από αναγκαία. 
Τα λάδια και η βρώσιμη ελιά είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο της οι-
κονομίας μας. Ας μην το αφήσουμε στο έλεος της «ελεύθερης αγο-
ράς». Αυτό πρέπει να συνειδητοποιήσει ο καθένας που έχει σχέση 
με αυτή την υπόθεση.

Vita Civilis

Ήξεις αφίξεις από την ΔΕΥΑΝ για τον παλιό σιδερένιο αγωγό στην 
Ακροναυπλία

Εκεί που μας χρωστάγανε     

τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και 
τις γενικές σημειώσεις του σχε-
τικού με την Ένωση Προσαρτή-
ματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και ε) σε τρίτες χώρες που 
δεν εμπίπτουν στην περίπτωση 
γ’ της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων  
-Οικονομικός φορέας συμμετέχει 
είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παρ. 2, 3 και 4 του άρ-
θρου 19 και των παρ. 1 (ε) και 3 
(β) του άρθρου 76  του ν. 4412/16.  
-Για τη συμμετοχή στο διαγωνι-
σμό απαιτείται η κατάθεση εγγυ-
ητικής επιστολής ύψους 1.290,00 
€, με ισχύ τουλάχιστον 7 μηνών.  
-Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 6 μήνες. 
-Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις Προγράμματος Δη-
μοσίων Επενδύσεων, Υπουρ-
γείο Εσωτερικών (Πρόγραμμα 
«Φιλόδημος ΙΙ», ΠΔΕ-ΣΑΕ055).  
-Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας 
θα εγκριθεί από την Οικονομική 
Επιτροπή.

Ο Δήμαρχος Άργους-Μυκηνών

Δημήτρης Καμπόσος

Ανυπόγραφη «επιστολή διαμαρτυρίας» λά-
βαμε έκπληκτοι από τη ΔΕΥΑΝ, στην οποία 
αφού επιχειρούνται μαθήματα δημοσιογρα-
φίας από ανώνυμο συντάκτη, που φαντάζεται 
εχθρούς και δράκους, επιβεβαιώνει όμως το 
ρεπορτάζ του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ για την 25ετή καθυστέρηση κατάργησης 
του σιδερένιου αγωγού της Ακροναυπλίας με 
τα προβλήματα που δημιουργεί.
Γράφαμε στις 9 Νοεμβρίου 2019 για το σοβα-
ρό θέμα των προβλημάτων που δημιουργεί ο 
παλιός σιδερένιος αγωγός της Ακροναυπλίας 
τα οποία αποκαλύφθηκαν όταν το καλοκαί-
ρι στις 14.8.2019 γκρεμίστηκε το τείχος της 
Ακροναυπλίας: «Τελικά, η ΔΕΥΑΝ, χω-
ρίς να ζητήσει ποτέ συγγνώμη για την 
εγκληματική αυτή αδιαφορία εδώ και 
εικοσιπέντε χρόνια και αφού γκρεμίστη-
κε το τείχος της Ακροναυπλίας, αποφά-
σισε ορθώς να ενεργήσει και να συνδέσει 
κατά τους προσεχείς μήνες τη δεξαμενή 

ύδρευσης της Ακροναυπλίας με το νέο 
αγωγό, που είχε κατασκευαστεί από το 
1994 – 1995. Τελικά η πρόληψη και ο 
αντικειμενικός προγραμματισμός στη 
ΔΕΥΑΝ, φαίνεται ότι έχει πάει περίπα-
το».
Ή επιστολή που δεν υπογράφεται, ούτε 
από τον Πρόεδρο της Δημοτικής Επιχεί-
ρησης, ούτε από το δήμαρχο Ναυπλιέων 
Δημήτρη Κωστούρο και προφανώς δεν 
έχει τεθεί υπόψιν τους, αφού αναλώνεται 
σε μια σειρά άνευ προηγουμένου συκο-
φαντιών, καταλήγει να επιβεβαιώσει όσα 
αναφέρει το εμπεριστατωμένο ρεπορτάζ του 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, που είχε 
διασταυρωθεί και τελικά επιβεβαιώνεται από 
την ίδια την υπηρεσία:   
Λέει η ΔΕΥΑΝ για το σοβαρό θέμα του παλιού 
σιδερένιου αγωγού της Ακροναυπλίας:
«Στο σημείο αυτό συγκεκριμενοποιούμε 
το θέμα της Ακροναυπλίας και την αντικ/
ση τμημάτων κεντρικών αγωγών. Εδώ και 
δύο (2) έτη η  Δ.Ε.Υ.Α.Ν. μέσω του Τεχνικού 
της Προγράμματος, Ιδίοις Πόροις, προχωρεί 
στην αντικ/ση τμημάτων αγωγών μέσω του 
έργου «Ενεργοποίηση Νέων Δικτύων». Επί 
παραδείγματι θα προχωρήσουμε, για αρ-
χαιολογικούς, κατά βάσει, λόγους, στην 
κατάργηση του σιδερένιου αγωγού που 
διέρχεται κάτω από την Καμάρα, (Πύλη 
Σαγρέδου). Όλες οι ανωτέρω περιγρα-
φείσες εργασίες απαιτούν χρόνο, χρήμα, 
(Ιδιοι Πόροι) και εργασιακή ειρήνη (για 
το τελευταίο δυνάμεθα, αν σας καλύ-
πτει, να σας εξηγήσουμε και ιδιαιτέρως). 
Όλοκληρώνοντας, σας θέτουμε στο σκε-
πτικό σας περί καταλογισμού ευθυνών, 
αποκλειστικά στη Δ.Ε.Υ.Α.Ν., για την 
κατάρρευση του τοίχους, ότι σύμφωνα 
και με τις Τεχνικές Γνώσεις των Μηχ/
κων της Υπηρεσίας μας, μεγάλο ποσοστό 
ευθύνης στην κατάρρευση  του τοίχους, 
έχουν και οι βροχοπτώσεις, που τον πα-

ρελθόντα χειμώνα ήταν έντονες και συ-
χνές».
Εκεί δηλαδή που η ΔΕΥΑΝ θα έπρεπε να το-
ποθετηθεί μόνο επί της ουσίας – όπως όντως 
πράττει στην παραπάνω παράγραφο -, προ-
σπαθεί παράλληλα στο μεγαλύτερο μέρος της 
«επιστολής διαμαρτυρίας» της, με συκοφαντι-
κές αναφορές για θέματα που ουδεμία σχέση 
έχουν με το ρεπορτάζ του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, να αποτρέψει τους πολίτες 
από την ουσία της υπόθεσης, καθώς και να 
αποτρέψει τα Μέσα Ενημέρωσης από τον 
θεσμικό τους ρόλο, δηλαδή να ενημερώνουν 
τους αναγνώστες τους. Πλέον των άλλων, 
οι συκοφαντικές αναφορές κατά του «ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» οδηγούν σε 
αθέμιτο ανταγωνισμό και αποβλέπουν στην 
ηθική και υλική ζημίωσή του.

Το δημοσίευμα που αποκαλύπτει τα προβλήματα από 
το σιδερένιο παλιό αγωγό στην Ακροναυπλία, τον οποίο 
ετοιμάζεται να καταργήσει η ΔΕΥΑΝ 25 χρόνια μετά 
την κατασκευή του νέου



ΠΕΜΠΤΗ
28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ2019 9

Στην ανυπόγραφη επιστολή της η ΔΕΥΑΝ - προ-
φανώς για να κρυφτεί ο συντάκτης της από την 
ευθύνη - καταφέρεται κατά του δημοσιεύματος του 
«ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ», που αποκάλυ-
πτε ότι ενδεχομένως ο παλιός σιδερένιος αγωγός 
της ΔΕΥΑΝ ευθύνεται με τις διαρροές του για την 
πτώση των τειχών και τις κατολισθήσεις στην 
Ακροναυπλία, που ευτυχώς δεν σκότωσαν ή 
τραυμάτισαν κάποιον διερχόμενο.
Αντ΄ αυτού απαντά «Άλλα ντ' άλλα της Παρα-
σκευής το γάλα» για το πόσο καθαρό είναι το 
νερό που πίνουν οι Ναυπλιώτες και πόσες μετρή-
σεις γίνονται από την ΔΕΥΑΝ, κάτι το οποίο ουδε-
μία σχέση έχει με το δημοσίευμα του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, το οποίο ούτε αναφερόταν στην 
ποιότητα του νερού, ούτε αμφισβήτησε την ποιό-
τητά του. (Είμαστε μάλιστα από αυτούς που κατα-
ναλώνουν νερό βρύσης στο Ναύπλιο). Μήπως ο 
συντάκτης της ΔΕΥΑΝ  βρήκε την αφορμή να δια-
φημίζει τελικά τα έργα της δημοτικής επιχείρησης; 
Δεν υπάρχει προφανώς λόγος, αφού η πορεία των 
έργων της ΔΕΥΑΝ συχνότατα καλύπτονται δημοσι-
ογραφικά και έχουν αναφερθεί σχεδόν όλα, από το 
1997 που υπάρχει η εφημερίδα ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕ-
ΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ και μέχρι σήμερα με σκοπό πάντα 
την ενημέρωση των αναγνωστών μας.
Η μοναδική αναφορά που γίνεται για τον αγωγό 
στο δημοσίευμά μας, είναι ότι δεν έχει καταργη-
θεί ο παλιός σιδερένιος αγωγός παρότι έχει 
κατασκευαστεί ο καινούργιος, κάτι που επιβε-
βαιώνει η ίδια η ΔΕΥΑΝ, προσθέτοντας μάλιστα ότι 
«ο αγωγός ο οποίος κατασκευάσθηκε κατά τα 
έτη 1994 – 1995 είναι ενεργοποιημένος και 
σήμερα υδροδοτεί, (εδώ  και πολλά χρόνια), 
την περιοχή Κούρτη». Γιατί λοιπόν δεν φρόντισε 
η ΔΕΥΑΝ από το 1995 μέχρι σήμερα, να καταργή-
σει τον παλιό σιδερένιο αγωγό, χρησιμοποιώ-
ντας τον καινούργιο; Ποιος την εμπόδισε; Και ποιοι 
έχουν τις πολιτικές ευθύνες για τις προτεραιότητες 
που δίνει η ΔΕΥΑΝ στα έργα της, αλλά και για την 
αδιαφορίας της στο συγκεκριμένο ζήτημα; Μήπως 
η Αρχαιολογική Υπηρεσία; Προφανώς όχι, αφού ο 
ίδιος ο συντάκτης της ΔΕΥΑΝ αναφέρει ότι ο νέος 
αγωγός εγκρίθηκε από την Αρχαιολογία, όταν κα-
τασκευάστηκε. Και προφανώς βέβαια, δεν υπάρχει 
κανένα θέμα με καθυστερήσεις από την Αρχαιολο-
γική Υπηρεσία, η οποία δεν ελέγχει την ποιότητα 
του νερού, αλλά ο ρόλος της είναι να προστατεύσει 
τον σημαντικότατο - από Αρχαιολογικής πλευράς - 
χώρο της Ακροναυπλίας.
Ο ανώνυμος συντάκτης της ΔΕΥΑΝ, που βλέπει 
φαντάσματα εκεί που δεν υπάρχουν, υπό την 
πίεση της Αρχαιολογίας μετά την κατάρρευ-
ση στην Ακροναυπλία, και ενώ παραδέχεται ότι 
«θα προχωρήσουμε, για αρχαιολογικούς, κατά 

βάσει, λόγους, στην κατάργηση του σιδερέ-
νιου αγωγού που διέρχεται κάτω από την Καμάρα, 
(Πύλη Σαγρέδου)», προσθέτει για να δικαιολογήσει 
τις ευθύνες της ΔΕΥΑΝ, αναφέροντας ότι «σύμφω-
να και με τις Τεχνικές Γνώσεις των Μηχ/κων της 
Υπηρεσίας μας, μεγάλο ποσοστό ευθύνης στην κα-
τάρρευση  του τοίχους, έχουν και οι βροχοπτώσεις, 
που τον παρελθόντα χειμώνα ήταν έντονες και συ-
χνές».
Ο ανώνυμος συντάκτης εντωμεταξύ, μας καλεί και 
«ιδιαιτέρως»!:
«Όλες οι ανωτέρω περιγραφείσες εργασίες 
απαιτούν χρόνο, χρήμα, (Ίδιοι Πόροι) και ερ-
γασιακή ειρήνη (για το τελευταίο δυνάμεθα, 
αν σας καλύπτει, να σας εξηγήσουμε και ιδι-
αιτέρως)». Μήπως ευθύνεται ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ σχετικά με το αν υπάρχει ή όχι 
εργασιακή ειρήνη στη ΔΕΥΑΝ; Ούτε διευθυντές 
είμαστε στη Δημοτική Επιχείρηση, ούτε πολιτικοί 
προϊστάμενοι, ώστε να φροντίσουμε εμείς για την 
εργασιακή ειρήνη που επικρατεί ή όχι, εκεί.
Προφανώς δεν κατανοεί ο ανώνυμος συντάκτης της 
ΔΕΥΑΝ ότι ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΉΣ ΠΕΛΌΠΌΝΝΉ-
ΣΌΥ είναι ανεξάρτητη εφημερίδα που σέβεται 
τους αναγνώστες της και δεν κάνει ποτέ συζη-
τήσεις κεκλεισμένων των θυρών (ιδιαίτερες 
συζητήσεις που αναφέρεται η ΔΕΥΑΝ), αφού 
βασικό κριτήριο είναι η ενημέρωση και τίποτε άλλο. 
Όι όποιες συζητήσεις κάνει ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΉΣ 
ΠΕΛΌΠΌΝΝΉΣΌΥ γίνονται δημόσια, δημοσι-
οποιούνται και έχουν κριτήριο και μόνο την 
ενημέρωση.
Εφόσον λοιπόν η ΔΕΥΑΝ θεωρεί ότι το δημοσίευμα 
είναι συκοφαντικό, δεν μένει παρά να το πάει στον 
εισαγγελέα για να καταμεριστούν επιτέλους οι ευ-
θύνες και να μάθουμε όλοι τους λόγους που έγιναν 
οι κατολισθήσεις οι οποίες θα μπορούσαν να είχαν 
στοιχίσει ανθρώπινες ζωές, καθώς και τα πραγματι-
κά αίτια κατάρρευσης των αρχαίων τειχών.

Διαβάστε ολόκληρη την επιστολή της ΔΕΥΑΝ, η 
οποία στο αρχικό της σκέλος αποτελεί ένα συκοφα-
ντικό κείμενο κατά της εφημερίδας ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ενώ προς το τέλος της, καταλή-
γει να επιβεβαιώσει το ρεπορτάζ (διατηρείται η 
ορθογραφία, η σύνταξη και τα σημεία στίξης, όπως 
τα αγγλικά ερωτηματικά του ανώνυμου συντάκτης 
της Δημοτικής Επιχείρησης):  
«ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥ-
ΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΝΑΓΝΩΣ-
ΤΗΣ»)
Κύριοι, σχετικά με το 07/11/2019 δημοσίευμά σας 
με θέμα «διαρροές της δεξαμενής και σκουριασμέ-
νες σωλήνες ύδρευσης στην  Ακροναυπλία», είμαστε 

υποχρεωμένοι να σας απαντήσουμε τα κάτωθι: ΚΑ-
ΛΟΠΙΣΤΗ / ΚΑΚΟΠΙΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ
Λυπούμεθα που είμαστε υποχρεωμένοι να προτά-
ξουμε στο παρόν το θέμα με το είδος της δημοσιο-
γραφίας που διενεργείτε. Γιατί σας το ξεκαθαρίζουμε 
ευθύς εξ’ αρχής ότι η άποψή μας είναι ότι επιτελείτε 
κακόπιστη δημοσιογραφία, αν όχι και υποβολιμιαία. 
Που το στηρίζουμε αυτό?  «Ακούστε». Το νερό που 
καταναλώνει ο δημότης είναι γνωστό τοις πάσι ότι εί-
ναι το πολυτιμότερο αγαθό. Όταν εμείς επί μηνιαίας, 
(το πολύ), βάσης, ενημερώνουμε τον καταναλωτή ότι 
η ποιότητα του παρεχομένου από την Δ.Ε.Υ.Α.Ν. νε-
ρού είναι αρίστη, (εντός των ορίων των παραμέτρων 
που θέτουν οι Κανονισμοί, τόσον από μικροβιολογι-
κής όσον και από χημικές άποψης), εσείς μιλάτε για 
«σκουριασμένες σωλήνες».
Πιστεύετε ότι τοιούτοι είδους ειδήσεις δεν «σπέρ-
νουν» πανικό στους Πολίτες? Ζητήσατε από τους 
αρμόδιος υπαλλήλους της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. να σας ενημε-
ρώσουν? Γνωρίζετε ότι τέτοιου είδους δημοσιεύμα-
τα άπτονται του Ποινικού Κώδικα, (περί διασποράς 
ψευδών ειδήσεων?):  Προφανώς τίποτα  από τα ανω-
τέρω δεν πράξατε.
Ας συνεχίσουμε όμως και σε ποιο τεχνικά θέματα:
Αναφέρατε ψευδώς, ότι, «25 χρόνια ο νέος αγωγός 
κοιμάται…». Σας ενημερώνουμε ότι ο αγωγός ο οποί-
ος κατασκευάσθηκε κατά τα έτη 1994 – 1995 είναι 
ενεργοποιημένος και σήμερα υδροδοτεί, (εδώ  και 
πολλά χρόνια), την περιοχή Κούρτη. 
Αναφέρατε, «τι έκαναν οι Προϊστάμενοι της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. 
τόσα χρόνια?» Ποιους εννοείται? τους νυν ή τους 

προηγούμενους? (φαίνεται ότι οι πληροφοριοδότες 
σας αποποιούνται κάθε ευθύνη τους).
Το τι έκαναν, εν πάσει περιπτώσει, οι Προϊστάμενοι 
τόσα χρόνια, είναι τρόπον τινά αποτυπωμένο και στο 
τελευταίο έγγραφο που απέστειλε η Δ.Ε.Υ.Α.Ν. στην 

Αρχαιολογία. (Μπορείτε να επισκεφθείτε τα γραφεία 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. να ενημερωθείτε επι τόπου).
Κύριοι, είναι γνωστόν ότι οι Δεξαμενές της Ακροναυ-
πλίας  λειτουργούν πολύ πρό του έτους 1989, (έτος 
συστάσεως της Δ.Ε.Υ.Α.Ν.).
Το έτος 1995, (Δημαρχία Τσούρνου), βάσει Μελέτης 
που ανατέθηκε σε Μελετητικό Γραφείο των Αθηνών, 
αφού αποτυπώθηκε η υφιστάμενη κατάσταση, δόθη-
κε πρόταση εικοσαετίας, (20ετίας), η οποία ενεκρίθη 
από όλους τους αρμόδιους φορείς και βέβαια από την 
Αρχαιολογία, (ο χώρος της Ακροναυπλίας είναι ση-
μαντικότατος  από Αρχαιολογικής πλευράς, εν είδει 
Μνημείου).
Βάσει της εν προκειμένω Μελέτης διατηρούνταν σε 
ισχύ η Δεξαμενή της Ακροναυπλίας, (είχαν τεθεί βέ-
βαια κάποιοι ενδοιασμοί από την Αρχαιολογία), για 
την υδροδότηση της Υψηλής Ζώνης και προετείνετο 
προς κατασκευή η Νέα Δεξαμενή Προφ. Ηλία, για 
την υδροδότηση της Χαμηλής Ζώνης.
Ας δούμε λοιπόν τι έκαναν οι Προϊστάμενοι της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν., όλα αυτά τα χρόνια, τους οποίους καταγ-
γέλλετε ότι ενεργούν ως «ότι βρέξει ας κατεβάσει».
«Ακούστε λοιπόν». Το έτος 2001 «έφεραν 
11.000.000€». (τέσσερις – πέντε πόλεις σε ολόκληρη 
την Ελλάδα το κατάφεραν αυτό) από το οποίο ποσό 
ένα μέρος αφορούσε την ύδρευση της Πόλης. Ετσι 
με πολύ κόπο, άπειρες εργατοώρες, κατασκεύασαν 
έργα εικοσαετίας, από το έτος 2000 έως το έτος 
2008. Κατασκεύασαν τη νέα δεξαμενή στον λόφο 
του Προφ. Ηλία, Αντικατέστησαν τον εξωτερικό αγω-
γό ύδρευσης της Πόλης, από τις πηγές των Μύλων, 
μήκος 10χλμ. Κατασκεύασαν πάνω από 50χλμ. νέου 
δικτύου εκ των οποίων σήμερα υδροδοτούνται επί 
παραδείγματι, περιοχές όπως η Κούρτη, η Αγ. Κυρια-
κή, κ.λ.π. 
Στο σημείο αυτό συγκεκριμενοποιούμε το θέμα 
της Ακροναυπλίας και την αντικ/ση τμημά-
των κεντρικών αγωγών. Εδώ και δύο (2) έτη 
η  Δ.Ε.Υ.Α.Ν. μέσω του Τεχνικού της Προγράμ-
ματος, Ιδίοις Πόροις, προχωρεί στην αντικ/ση 
τμημάτων αγωγών μέσω του έργου «Ενεργο-
ποίηση Νέων Δικτύων».
Επί παραδείγματι θα προχωρήσουμε, για αρ-
χαιολογικούς, κατά βάσει, λόγους, στην κα-
τάργηση του σιδερένιου αγωγού που διέρχεται 
κάτω από την Καμάρα, (Πύλη Σαγρέδου). Ολες 
οι ανωτέρω περιγραφείσες εργασίες απαιτούν 
χρόνο, χρήμα, (Ιδιοι Πόροι) και εργασιακή ει-
ρήνη (για το τελευταίο δυνάμεθα, αν σας καλύ-
πτει, να σας εξηγήσουμε και ιδιαιτέρως).
Ολοκληρώνοντας, σας θέτουμε στο σκεπτικό 
σας περί καταλογισμού ευθυνών, αποκλειστι-
κά στη Δ.Ε.Υ.Α.Ν., για την κατάρρευση του τοί-
χους, ότι σύμφωνα και με τις Τεχνικές Γνώσεις 
των Μηχ/κων της Υπηρεσίας μας, μεγάλο πο-
σοστό ευθύνης στην κατάρρευση του τοίχους, 
έχουν και οι βροχοπτώσεις, που τον παρελθό-
ντα χειμώνα ήταν έντονες και συχνές. 
Κλείνουμε και πάλι, με το είδος της δημοσιογραφίας 
που ασκείτε.
Αν θέλετε να είναι εποικοδομητική και σύμφωνα με 
τις αρχές της αντικειμενικότητας και της διαφάνειας, 
οφείλετε να ενημερώνεστε  από την Υπηρεσία μας 
για οποιοδήποτε θέμα θεωρείτε σοβαρό προς ενημέ-
ρωση των δημοτών. Αν είναι έτσι η «Πόρτα μας είναι 
ανοικτή».
Αν όμως επιμένετε να καταφεύγετε σε τέτοιου είδους 
δημοσιεύματα, ως το επί του προκειμένου, η «Πόρτα 
μας είναι κλειστή» και αφού βέβαια, λαμβάνετε τις 
κατάλληλες απαντήσεις, μην εκπλαγείτε κάποια στιγ-
μή, αν θα προσφύγουμε και στη Δικαιοσύνη, αφήνο-
ντάς σας στην κρίση των Δημοτών. Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν.»

Ο παλιός σκουριασμένος σιδερένιος 
αγωγός στην Ακροναυπλία

Εκεί που μας χρωστάγανε     

Ο δήμαρχος Ναυπλιέων Δ. 

Κωστούρος θα πρέπει να 

παρέμβει, ώστε να ανακληθεί 

το συκοφαντικό κείμενο του 

ανώνυμου συντάκτη, που φέρει 

όμως την υπογραφή της ΔΕΥΑΝ 

και να τιμωρηθεί διοικητικά ο 

αποστολέας της ανακοίνωσης 

που εκθέτει το Δήμο

μας πήραν και το βόδι 
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1 ξιφολόγχη =3 ζωές
Δεκαετία του σαράντα, η Ελλάδα βρίσκεται υπό τριπλή 
κατοχή. 
Η ζωή είναι πολύ σκληρή κάτω από τον εφιάλτη της 
φασιστικής πραγματικότητας. Μάλλον η ζωή έχει απα-
ξιωθεί, μετρά μόνο ο τρόμος της καθημερινής επιβίωσης.
Στην εξουσία των ναζί η ανθρώπινη ζωή και αξιοπρέ-
πεια, ένα νούμερο  είναι και τίποτα άλλο.
Ένα τμήμα του λαού αντιστέκεται στην φασιστική λαίλα-
πα. Ένα άλλο σημαντικό τμήμα του πληθυσμού  βολεύ-
εται με τον καλύτερο τρόπο. Ο αγκυλωτός σταυρός γίνε-
ται πολιορκητικός κριός για να αρπάξουν τις περιουσίες 
άλλων και να πλουτίσουν εις βάρος του απλού κόσμου. 
Οι δεύτεροι αποδείχτηκαν και δεινοί αθλητές, την κα-
τάλληλη στιγμή έκαναν με τα τέλεια παπούτσια το τέλειο 
άλμα και βρέθηκαν στο νέο βαγόνι εξουσίας. Για κάποια 
μέτρα καθώς το ένα έφευγε και το άλλο ερχόταν πήγαι-
ναν πλάι – πλάι ! Έβγαλαν τις δουλικές γερμανικές μπό-
τες και ποδέθηκαν με αυτές της αγγλικής υποταγής. 
Ανάμεσα σε αυτές τις δυο ακραίες καταστάσεις της περή-
φανης αντίστασης και της κερδοφόρας υποταγής υπήρ-
χε και το τμήμα του πληθυσμού που περνούσε ανάμεσα 
τους, οι χαμαιλέοντες της καθημερινής καλοπέρασης.
Όταν πλησίαζαν τον κόκκινο βράχο της αντίστασης γί-
νονταν ερυθρότεροι των ερυθρών. Όταν πλησίαζαν τον 
μαύρο της υποταγής ντύνονταν το πιο υποτακτικό σκο-
τάδι. Δήθεν σχέσης φιλίας με τους αντιστασιακούς, δήθεν 
σχέσης δουλικής υποταγής με τους κατακτητές και τους 
συνεργάτες τους. 
Μόνο μέλημα τους ο εαυτούλης τους, να περνάνε καλά 
και να έχουν τις καθημερινές τους ηδονές χωρίς οδύνες 
και κινδύνους.
Μια τέτοια παρέα τριών φίλων απολάμβανε μια ηλιόλου-
στη μέρα τον ρεβιθοκαφέ της στην πλατεία της Πόλης. 
Σε κάποια στιγμή φάνηκε λίγο μακριά τους ένας Γερμα-
νός στρατιώτης. 
Ξανθός, όμορφος με πανσέληνο πρόσωπο, λαμπερός. Αν 
ήταν κοπέλα θα ήταν καλλονή της εποχής. 
-Ε, φίλε, (φώναξε ο πρώτος της παρέας) έλα να σε κερά-
σουμε ένα καφέ. 
Ο νεαρός Γερμανός δέχθηκε την φιλόξενη πρόταση. Λίγα 
γερμανικά, ελάχιστα ελληνικά, η επικοινωνία πέτυχε. 
Αυτός που έκανε το κάλεσμα άτυπα ήταν ο αρχηγός της 
παρέας. 
Προπολεμικά φημισμένος παλικαράς της νύχτας. Οι φή-
μες λένε ότι έσπασε το αριστερό του χέρι για να μην πάει 
στο μέτωπο! Αυτός λοιπόν ο «πολεμιστής» της  νύχτας 
παρατηρούσε την συμπεριφορά του νεαρού φαντάρου. 
Ιδιαίτερα σεμνός, ευγενικός καλοσυνάτος με έντονες 
όμως θηλυπρεπείς κινήσεις, ακόμα και στον τρόπο που 
κρατούσε το όπλο με την εξέχουσα ξιφολόγχη. Ο νεαρός 
μετά από λίγο έφυγε, περισσότερο έμοιαζε με μοντέλο σε 
παριζιάνικη επίδειξη μόδας παρά με πολεμιστή στρατού 
κατοχής.
-Μάγκες, τούτος μου φαίνεται από τους άλλους! Τι λέτε 
να τον «βολέψουμε»;
-Να τον βολέψουμε ή να βολευτούμε εμείς; (Διερωτή-
θηκε φωναχτά, με αυθόρμητη ειλικρίνεια ο δεύτερος ,ο 
υπαρχηγός της τριμελούς παρέας.)
Και οι τρεις χαμαιλέοντες Ελληνάρες ήταν ομόφυλων 
σεξουαλικών προτιμήσεων αλλά επειδή κρατούσαν τον 
ρόλο του επιβήτορα, θεωρούνταν «άντρακλες»!
Την άλλη μέρα την ίδια ώρα και με προσανατολισμένο 
προς την παρέα βηματισμό έκανε την εμφάνιση του το 
ωραίο γερμανόπουλο. Πλησίασε με νάζι ο ναζί και διπλή 
χαρά τους τρεις μυστακοφόρους «άντρακλες».
Πήρε το κέρασμα του αλλά τους άφησε και ένα κιλό κα-
νονικό καφέ για να τιμήσει την φιλία που του έδειχναν. 

Μετά από λίγο με το όπλο ανά χείρας συνέχισε την περι-
πολία του στην πόλη.
-Μάγκες μας θέλει και τα θέλει ο Γερμανός. Αύριο να τον 
πάμε στον αχυρώνα να τον «βαρέσουμε». ( Είπε ο πρώτος 
ο αρχηγός ενώ έβαζε στην μεγάλη εσωτερική τσέπη του 
σακακιού του τον καφέ που έφερε δώρο ο νεαρός.) 
-Και αν μας δει κανένας φίλος των κόκκινων; Εκεί κο-
ντά στον αχυρώνα ξέρω ότι είναι πολλοί δικοί τους. Τι θα 
πούμε; (Ρώτησε ο τρίτος της παρέας, χωρίς βαθμό αυτός, 
ήταν ο μικρότερος και οπαδός των άλλων δύο.) Ξέρεις 
δεν σηκώνουν τέτοια γούστα οι αντάρτες. 
-Θα πούμε ότι κάνουμε αντίσταση!!! (Είπε ο αρχηγός, ο 
πρώτος.) 
Τελικά την άλλη μέρα με «αντιστασιακό» άλλοθι οι τρεις 
χαμαιλέοντες παρέσυραν με την θέληση του(!) τον νεαρό 
στρατιώτη στον αχυρώνα των ηδονών. 
Όλα θα είχαν κυλήσει ήρεμα και συναινετικά αν ο πρώ-
τος δεν ήθελε κατά κάποιο τρόπο και ανταμοιβή για τις 
υπηρεσίες που πρόσφερε. 
Με την ξιφολόγχη του Γερμανού μέσα στην εσωτερική 
τσέπη του σακακιού γύρισε στο σπίτι. Με το φαλλικό σύμ-

βολο, το τρόπαιο της ηδονής του έκοψε το καρβέλι ψωμί 
για το δείπνο του. 
-Μπράβο, ξυράφι κόβει (μονολόγησε, καθώς τον τσίμπη-
σε η άκρη της ξιφολόγχης και έβγαλε μια σταγόνα αίμα, 
μάλλον κακός οιωνός αλλά δεν έδωσε και ιδιαίτερη ση-
μασία).
Τα πράγματα πήραν πολύ άσχημη τροπή όταν ο γερμα-
νός διοικητής της Πόλης έμαθε την απώλεια πολεμικού 
υλικού. Ο νεαρός με σπαρακτικά κλάματα του είπε όλη 
την αλήθεια. Τα γεγονότα ελάχιστα ένοιαζαν τον ανώτερο 
αξιωματικό, προσβολή για αυτόν ήταν μόνο η απώλεια 
του πολεμικού υλικού. 
Κοστολόγησε το αιχμηρό αντικείμενο ίσα με τρείς ζωές. 
Διέταξε να συλληφθούν οι τρείς κλέφτες και να εκτελε-
στούν άμεσα.
Η διαταγή διαβιβάστηκε μέσω ενός Ιταλού λοχία στον 
Τοπικό  Άρχοντα.
-Κύριε, πρέπει να βρεθούν και να εκτελεστούν άμεσα οι 
υπαίτιοι της κλοπής. 
-Τι έκλεψαν; 
-Μια ξιφολόγχη. 
-Μα καλά πως έγινε αυτό; Μπήκαν μέσα στο στρατόπε-
δο και έκλεψαν μόνο μια ξιφολόγχη, λίγο παράξενο μου 
φαίνεται. 
-Όχι, δεν έγινε η κλοπή μέσα στο στρατόπεδο.
-Μήπως την ξέχασε πουθενά ο στρατιώτης; 
-Στον αχυρώνα έγινε η κλοπή! ( Ο Ιταλός λοχίας έκλει-
σε με πονηριά το μάτι και φωτίστηκε μεμιάς ο νους του 
Άρχοντα. Είναι γνωστό ότι όλες οι πόλεις έχουν κρυφά 

αμαρτωλά μυστικά που τα γνωρίζουν όλοι.) 
-Σε λίγη ώρα θα σους τους έχω στείλει. 
Ο Άρχοντας  ήξερε σε πιο σημείο της πόλης συχνάζουν 
οι χαμαιλέοντες των ηδονών. Κάνοντας μια βόλτα με το 
γερμανικό αμάξι υπέδειξε μέσα από τα σκούρα τζάμια, με 
πολύ διακριτικό τρόπο εννιά ανθρώπους για να συλλη-
φθούν.
Βασιλικότερος του βασιλέως, τριπλασίασε την ποινή.
Εννιά άνθρωποι χωρίς να γνωρίζουν τον λόγο βρέθηκαν 
στα κρατητήρια του ιταλικού αποσπάσματος που είχε 
αναλάβει αυτή την αποστολή. Ένα μικρό δωμάτιο το ιτα-
λικό κρατητήριο γέμισε με φοβισμένους ανθρώπους. 
Πιο πολύ όμως τρόμαξε ο Ιταλός λοχίας.
-Λουτσιάνο τρεις υπεύθυνους θέλαμε για την κλοπή της 
ξιφολόγχης. Έτσι είπε ο Γερμανός διοικητής, έτσι γράφει 
και η διαταγή. 
Οι Ιταλοί, μεσογειακός ηλιολουσμένος λαός και αυτοί αν 
και κατακτητές κρατούσαν ένα ανθρώπινο όριο σε αντί-
θεση με τους ψυχρούς γερμανούς φασίστες. 
-Ναι, αλλά ο κύριος Άρχοντας είπε ότι αυτοί οι εννιά εί-
ναι! 
-Μάλιστα, μας βγήκε ο Έλληνας πιο Γερμανός και από 
τους Γερμανούς. Δεν είναι δυνατόν να στήσουμε εννιά 
ανθρώπους στον τοίχο για μια ξιφολόγχη. 
-Κύριε, να βρούμε αυτούς που φταίνε. 
-Ας ελπίσουμε ότι θα βγάλουμε άκρη.
Ο λοχίας πριν τον πάρουν δια της βίας στο στρατό ήταν 
τελειόφοιτος ψυχολογίας με καλή κλινική εμπειρία παρά 
το νεαρό της ηλικίας του. Το είχε με την ανθρώπινη επι-
κοινωνία. 
Με δεξιοτεχνικό τρόπο και χωρίς να φανερώσει τον λόγο 
της σύλληψης τους απέκλεισε με σοβαρά άλλοθι τους έξι. 
Έμεινε η αμαρτωλή τριάδα. Ήταν σίγουρος ότι αυτοί ήταν 
. Έγινε πιεστικός και αποκαλυπτικός. Πρώτος έσπασε ο 
αρχηγός της παρέας και έδωσε στεγνά τους και άλλους 
δύο. 
Στα πλαίσια της καλής συνεργασίας ανέφερε ότι στο κρε-
μαστό  φανάρι του ψωμιού ήταν κρυμμένη η ξιφολόγχη. 
Ένας Ιταλός στρατιώτης πήγε και την έφερε. Χαρούμενος 
για το αίσιο τέλος της αποστολής του ο λοχίας πήγε στον 
γερμανό διοικητή. 
-Κύριε διοικητά ορίστε και η ξιφολόγχη. 
-Μπράβο, ήσουν γρήγορος και αποτελεσματικός. ( Του 
είπε εμφανώς ικανοποιημένος.) Να εκτελεστούν και οι 
τρείς.
-Μα ένας μόνο είναι ο κλέφτης. (Ο Ιταλός προσπαθούσε 
να μειώσει την ανθρώπινη τραγωδία.) 
-Οι διαταγές είναι διαταγές. (Είπε με αυστηρό ύφος, με το 
βλέμμα του έδειξε την πόρτα.)
Έτσι λοιπόν με την ευφυή τακτική του Ιταλού λοχία σώ-
θηκαν έξι έλληνες, αλλά τρείς  χαμαιλέοντες των παρά-
πλευρων δρόμων οδηγήθηκαν στο εκτελεστικό απόσπα-
σμα όχι για τις «ηδονιστικές» επιλογές τους αλλά για την 
κοφτερή ξιφολόγχη του ξανθού Γερμανού. 

*Πέρα από τα φανταστικά στοιχεία τα πραγματικά 
γεγονότα στα οποία στηρίχθηκε  η σημερινή ιστο-
ρία είναι μια ξεχασμένη Αργειακή ιστορία από την 
εποχή της Κατοχής. Τις πληροφορίες μου έδωσε 
στα λόγια μια βραδινής καλησπέρας ο γείτονας 
Άκης του «Αναγνώστη», του διηγήθηκε την ιστορία 
ένας θείος του της εποχής εκείνης. 
Πιο πολύ με εντυπωσίασε η προθυμία του τοπικού 
άρχοντα να τριπλασιάσει την ποινή!

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Είναι γνωστό ότι 

όλες οι πόλεις 

έχουν κρυφά 

αμαρτωλά μυστι-

κά που τα γνωρί-

ζουν όλοι.

1ξιφολόγχη = 3 ζωές.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Αριστερή Ηθική 
ή ...αριστερά της 

Ηθικής;
Όλος ο κόσμος επικαλείται την αλήθεια

ενώ λέγοντας ‘’ψεύδομαι’’ είναι το μόνο 
αληθινό πράγμα

που μπορούμε να πούμε

Jean Giono,Ο Κύριος Μακιαβέλλι

Διάφορα πρόσφατα ‘γεγονότα’ [;],μάλλον happenings, 
όπως π.χ η υπόθεση απαγορευμένου Τζόκερ - σινεμά 
και επιτρεπόμενης Monty Python - παρέλασης, πέραν 
της παρα-πολιτικής τους διάστασης, έθεσαν κι ένα ευ-
ρύτερο ζήτημα της Ηθικής[κοινωνικής αλλά και αντικοι-
νωνικής].
Τί ακριβώς συμβαίνει στην ελληνική κοινωνία; Υπάρ-
χουν πολλές φανερές ή και κρυφές ηθικές; Μήπως κάθε 
κόμμα, και κατ’ επέκταση και κάθε οπαδός ή ψηφοφό-
ρος του, ακολουθεί/υιοθετεί διαφορετική, ή και αντί-
θετη, ηθική από αυτήν των άλλων κομμάτων/οπαδών/
ψηφοφόρων;
Πέραν δηλαδή της ανοικτής ή κλειστής Ηθικής, της κα-
τηγορικής επιταγής, της χριστιανικής ή οποιασδήποτε 
άλλης θρησκευτικής Ηθικής, ή και της Ηθικής των ορι-
ακών καταστάσεων[Αντιγόνη], έχει καθιερωθεί και μία 
‘’ηθική χρωμάτων’’ [μπλε, κόκκινου, πράσινου ή και 
μαύρου];
Αν έτσι έχουν τα πράγματα τότε το κοινωνικό συμβό-
λαιο έχει ήδη σκιστεί κι έκαστος-με βάση την προσωπι-
κή του ηθική- μπορεί να ενεργήσει κατά το δοκούν και 
τα πιστεύω του, έξω από θεσμισμένα όρια και συμπε-
φωνηθέντες κανόνες.
Ακόμα και σε ακραία φαινόμενα ,όπως π.χ το έγκλημα, 
έχει διατυπωθεί μία θεωρία η οποία διατείνεται ότι η 
ηθική του φόνου ή της ληστείας εξαρτάται από το ποι-
ός είναι ο δράστης, ποιό το θύμα και ποιός ο σκοπός 
[που προφανώς αγιάζει τα μέσα][sic].Η ηθική του αυ-
τοαναγορευθέντος ‘επαναστάτη’, η ηθική των συλλογι-
κοτήτων –εκδικητών, η ηθική των λευκών κολλάρων, 
η ηθική των μπλε κολλάρων, η ηθική των ιερέων, των 
δασκάλων, των αστυνόμων συγκροτούν παραδείγμα-
τα ηθικής εκτός Ηθικής, με την έννοια της δημιουργίας 
ενός μωσα’ι’κού αντιλήψεων και δράσεων εκτός του 
δημοκρατικού πλαισίου της κοινωνικής συνοχής και 
συνύπαρξης. Μοιάζει λες και συνομιλεί ο καθείς με τον 
εαυτό του και τους ομοίους του και ύστερα χαράζουν 
την ηθική της δικιάς τους ομάδας, αγνοώντας, αδιαφο-
ρώντας ή διακωμωδώντας τους κανόνες της κρατούσας 
ηθικής τάξης. Επειδή όμως το ίδιο κάνουν και οι αντι-
φρονούντες, οι οποίοι θέτουν αλλού τα δικά τους όρια, 
καθίσταται προφανές ότι όλα τα παραπάνω σε μία μό-
νον ηθική[;] μπορεί να καταλήξουν: στην ηθική της επι-
κρατούσας ισχύος, δύναμης και βίας. Και ως γνωστόν 
σε αυτό το πεδίο οι έχοντες χρήμα, εξουσία και όπλα θα 
επικρατήσουν, αναγκάζοντας τους ηττημένους να επι-
καλούνται-προς αποφυγήν δυσμενών συνεπειών- την 
αστική ηθική της επιείκειας ή τη χριστιανική ηθική της 
συγχώρεσης ή ακόμα και την ηθική του Νόμου[!].
Η ελληνική μεταπολιτευτική κουλτούρα του να χρησι-
μοποιούμε τις ίδιες λέξεις [π.χ δημοκρατία, δικαιοσύνη, 
ασφάλεια],αλλά να δίνουμε εντελώς διαφορετικό περιε-
χόμενο στους όρους, δεν είναι συμβατή με την κοινωνι-
κή ειρήνη. Επειδή τα παλίμψηστα και τα ψευδεπίγραφα 
έχουν επικρατήσει και στον πολιτικό χώρο και μας έχουν 

Επιμέλεια:
Άκης Γκάτζιος 

Σημαντικά συμπεράσματα 
για την τουριστική κίνη-
ση στην Αργολίδα και την 
Πελοπόννησο μπορούν 
να βγουν και να αξιοποι-
ηθούν, από τα στατιστικά 
στοιχεία που αφορούν στα 
βασικά τουριστικά μεγέ-
θη της Αργολίδας και της 
Πελοποννήσου, του Ινστι-
τούτου του Συνδέσμου Ελ-
ληνικών Τουριστικών Επι-
χειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ), που 
φέρνει στο φως ο ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ.
Ο νομός Αργολίδας συ-
νεχίζει να αποτελεί τόπο 
προορισμού Ελλήνων και 
ξένων επισκεπτών, με επι-
χειρήσεις να επενδύουν σε 
αυτό τον τομέα και να ανα-
μένουν περισσότερα, κάτι 
όμως που φρενάρει από 
τις υποδομές σε δρόμους, 
λιμάνια κλπ.
Η έρευνα δίνει τα βασικά 

μεγέθη του εισερχόμενου 
τουρισμού της Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου 2016 
– 2018, την εξέλιξη απα-
σχόλησης στην Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου 2010 
– 2018, τα στοιχεία για το 
ξενοδοχειακό δυναμικό, το 
δυναμικό των ενοικιαζό-
μενων δωματίων, τις αφί-
ξεις, διανυκτερεύσεις και 
την πληρότητα, την κίνη-
ση των κρουαζιερόπλοιων, 
τον συνολικό αριθμό των 
επισκεπτών σε Μουσεία 
και Αρχαιολογικούς Χώ-
ρους και πολλά άλλα.
Τα Βασικά Μεγέθη Εισερ-
χόμενου Τουρισμού της 
Περιφέρειας Πελοποννή-
σου 2018 αποτυπώνονται 
σε 885.973 επισκέπτες με 
πρώτους τους Γερμανούς 
και δεύτερους τους Αμερι-
κανούς, που αντιστοιχούν 
σε 6.614.072 διανυκτερεύ-
σεις, με μέση διάρκεια πα-
ραμονής τις 7,5 διανυκτε-
ρεύσεις και 62,80 ευρώ/ 
διανυκτέρευση.
Το Ξενοδοχειακό δυναμικό 

2018 στο νομό Αργολίδας 
ήταν 10800 κλίνες (5506 
δωμάτια, 143 μονάδες), 
από τις οποίες οι 1527 
κλίνες είναι σε 5 αστέρων, 
οι 3063 σε 4 αστέρων, οι 
2993 σε 3 αστέρων.
Αντίστοιχα τα Ενοικιαζόμε-
να δωμάτια 2018 στο νομό 
Αργολίδας διαθέτουν 5033 
κλίνες, που αντιστοιχούν 
σε 2174 δωμάτια, που βρί-
σκονται σε 299 μονάδες.
Ενδιαφέρον παρουσιάζουν 
τα στοιχεία αφίξεων, δι-
ανυκτερεύσεων και πλη-
ρότητας σε ξενοδοχειακά 
καταλύματα το 2018. Στο 
νομό Αργολίδας υπήρχαν 
180.326 αφίξεις αλλοδα-
πών με 644.361 διανυκτε-
ρεύσεις και 180.047 αφί-
ξεις ημεδαπών με 430.153 
διανυκτερεύσεις, που έδω-
σαν πληρότητα 42,3%.
Η Ερμιόνη, η Κόστα και 
το Πορτοχέλι περιλαμβά-
νονται στην έρευνα και 
δίνουν στοιχεία για τους 
διακινηθέντες κατά την 
αποβίβαση και επιβίβαση 

σε πλοία. Ήτοι. Στην Ερμι-
όνη είχαμε 32.370 άτομα 
που χρησιμοποίησαν Ε/Γ 
και Ο/Γ πλοία, στην Κόστα 
147.522 ΆΤΟΜΑ ΚΑΙ ΣΤΟ 
Πορτοχέλι 11.737 άτομα.
Αντίστοιχα η Κίνηση Κρου-
αζιερόπλοιων στο λιμάνι 
του Ναυπλίου, ένα θέμα 
για το οποίο γίνεται πολύ 
λόγος, δείχνει μειωμένη 
σε σχέση με το 2017 κατά 
-12,8%, αλλά με περισσό-
τερους επιβάτες! Συγκε-
κριμένα, το 2018 έφτασαν 
στο λιμάνι του Ναυπλίου 
75 κρουαζιερόπλοια με 
57.894 επιβάτες. Η αύξηση 
των επιβατών ήταν 95%.
Σημαντικά είναι και τα 
στοιχεία σχετικά με την 
επισκεψιμότητα σε Μου-
σεία και Αρχαιολογικούς 
χώρους της Αργολίδας, η 
οποία είναι αυξημένη σε 
σχέση με τα προηγούμενα 
χρόνια. 31.062 άτομα επι-
σκέφθηκαν Μουσεία και 
1.295.891 άτομα επισκέ-
φθηκαν Αρχαιολογικούς 
χώρους!

Στο μικροσκόπιο οι επισκέπτες για την οικονομία του νομού

Ακτινογραφία του

συνέχεια στη σελ. 16
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ανθρώπων έργα
Όταν ο Βάγκνερ Συνάντησε τις Ντομάτες και 

τα Ίχνη, στον Δον Κιχώτη στο Άργος
Ο Δον Κιχώτης (Καλαμαρά 4) φιλο-
ξενεί δύο νέα και πολύ ενδιαφέροντα 
ντοκιμαντέρ, που σίγουρα θα εμπλου-
τίσουν την σκέψη μας και θα προ-
βληματίσουν. Σας προσκαλούμε να τα 
παρακολουθήσετε και να συμμετέχετε 
στις συζητήσεις με τους συντελεστές 
τους.
 Την Δευτέρα 2/12 στις 8μμ προβολή 
του βραβευμένου ντοκιμαντέρ “Όταν ο 
Βάγκνερ Συνάντησε Τις Ντομάτες” και 
συζήτηση (μέσω skype) με την σκηνο-
θέτρια Μαριάννα Οικονόμου.
 Σε ένα χωριό του θεσσαλικού κάμπου 
που αργοπεθαίνει, δύο ξαδέλφια και 
πέντε γυναίκες, αποφασίζουν να κά-
νουν μια νέα αρχή. Με λίγη βοήθεια 
από τη μουσική του Βάγκνερ που παί-
ζουν στα χωράφια και τις ιστορίες που 
διηγούνται για να πάρουν κουράγιο, 
επιχειρούν να διεισδύσουν στην πα-
γκόσμια αγορά με τη βιολογική καλλι-
έργεια ενός παλιού σπόρου ντομάτας. 
Με χιουμοριστική και ποιητική ματιά, 
η ταινία μιλάει για τη δύναμη των 

ανθρώπινων σχέσεων, τη σημασία να 
βλέπει κανείς τη ζωή διαφορετικά 
και να επαναπροσδιορίζεται σε δύ-
σκολους καιρούς.

-Την Κυριακή 8/12 στις 7μμ προβο-
λή του ντοκιμαντέρ “Ίχνη” και συζή-
τηση με τους συντελεστές του ντο-
κιμαντέρ Σοφία Ιορδανίδου (έρευνα 
και παραγωγή) και Λεωνίδα Βατι-
κιώτη (έρευνα και τεκμηρίωση).
Σαράντα πέντε χρόνια μετά την πα-
ράνομη εισβολή, ένα ντοκιμαντέρ 
επαναφέρει στο προσκήνιο μια πλη-
γή της Κύπρου που μένει ακόμη 
ανοιχτή: τους αγνοούμενους του 
1974. Στο ντοκιμαντέρ Ίχνη, συγγε-
νείς των αγνοουμένων, δημοσιογρά-
φοι και επιστήμονες από την Κύπρο 
και το εξωτερικό επαναφέρουν και 
αναλύουν το ζήτημα των Αγνοουμέ-
νων. Δείχνουν ότι κανείς δεν είναι 
διατεθειμένος να ξεχάσει

Τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης της φτώχειας για 
τα παιδιά

Το Χαμόγελο του Παιδιού», ενόψει Χριστουγέν-
νων, συγκεντρώνει τρόφιμα & είδη πρώτης ανά-
γκης για τα παιδιά και τις οικογένειές τους στην 
Ελλάδα που ζουν στο όριο της φτώχειας
Τρόφιμα & είδη πρώτης ανάγκης προς συγκέ-
ντρωση
● Μελομακάρονα (σε συσκευασία)
● Κουραμπιέδες (σε συσκευασία)
● Γάλα εβαπορέ
● Λάδι
● Ρύζι
● Όσπρια
● Αλεύρι
● Σάλτσα τομάτας
● Είδη πρωινού (κακάο, μπισκότα, κρουασάν, 
δημητριακά, φρυγανιές, μέλι, μαρμελάδα, μερέ-
ντα, χυμοί)
● Άνθος αραβοσίτου
● Αλάτι, Ξύδι
● Πουρές

● Βρεφικές κρέμες
● Βρεφικό γάλα Νο 1 & 2
● Είδη βρεφικής φροντίδας (πάνες, μωρομά-
ντηλα, σαμπουάν, αφρόλουτρα, κρέμες συγκά-
ματος)
● Προϊόντα καθαρισμού (καθαριστικά και απο-
λυμαντικά γενικής χρήσης, μαλακτικό ρούχων, 
απορρυπαντικό πλυντηρίου, χλωρίνη κλπ)
● Είδη προσωπικής φροντίδας (σαμπουάν, 
αφρόλουτρα, οδοντόκρεμες, οδοντόβουρτσες)
● Είδη οικιακής χρήσης (αλουμινόχαρτο, διά-
φανη μεμβράνη, σακούλες απορριμμάτων)
● Χαρτικά (χαρτί υγείας, χαρτί κουζίνας, χαρ-
τοπετσέτες)
Η συγκέντρωση των ειδών πραγματοποιείται 
στα Κέντρα Στήριξης Παιδιού και Οικογένει-
ας του οργανισμού, σε πολλές περιοχές στην 
Ελλάδα
Περισσότερες πληροφορίες: «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» Τηλ. 210-3306140
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Οι βάρκες ξεχειμωνιάζουν…

Ο Δήμος Ναυπλιέων, ο 
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ. και το σωμα-
τείο «Το Καστράκι Λαογρα-
φικός Χορευτικός Όμιλος 
Ασίνης & Αγίας "Παρασκευ-
ής», σας διοργανώνουν την 
Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 
2019 στις 18:30, στο Δημο-
τικό σχολείο της Ασίνης εκ-
δήλωση με θέμα: «Η συμβο-
λή της Ασίνης, στη μάχη της 
27ης Απριλίου 1941».
Η παρουσίαση των μέχρι 
στιγμής αποτελεσμάτων της 
έρευνας μας που αφορούν 
την μικροϊστορία της πε-
ριοχής μας, έχει σκοπό να 
κάνει γνωστή την παρουσία 
της Ασίνης και την συμβολή 
των κατοίκων της στα γεγο-
νότα που διαδραματίστηκαν 
την Κυριακή, στις 27 Απρι-
λίου 1941, στην τελευταία 
χερσαία μάχη που έλαβε 
χώρα στον Νομό Αργολιδο-
κορίνθιας και μετά την ήτα 
των Συμμαχικών δυνάμε-
ων στην μάχη της Κρήτης, 
οδήγησε την πατρίδα μας σε 
μια μαύρη σελίδα της σύγ-
χρονης ιστορίας. Μετά τον 
διάλογο που θα ακολουθή-
σει θα ολοκληρώσουμε την 
εκδήλωσή μας, με προτά-
σεις μνήμης για τα γνωστά 
αλλά και άγνωστα θύματα 

της μάχης, που έγινε στον 
κεντρικό δρόμο της Ασίνης 
και την παράδοση των τε-
λευταίων στρατιωτών στη 
Λάκκα του Τολού. 

Πρόγραμμα εκδήλωσης
-Επιμνημόσυνη δέηση.
-Εισαγωγή στο χρονικό των 
ημερών.
-Παρουσίαση συνεντεύξεων 
9 ατόμων που
έζησαν την μάχη σε όλο μή-
κος της Ασίνης
στις  27 Απριλίου 1941. 
-Παρουσίαση στοιχείων που 
επιβεβαιώνουν
τις μαρτυρίες τους, για την 
ύπαρξη μάχης
στην Ασίνη με 200 περίπου 
θύματα,
-Παρουσίαση λίστας θυμά-
των με Άγγλους,
Αυστραλούς και έναν Κύ-
πριο.
- Διάλογος με τους ενδιαφε-
ρομένους. 
- Επίλογος με προτάσεις 
από το σωματείο μας.
ΤΟ ΚΑΣΤΡΑΚΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙ-
ΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΣΙΝΗΣ & ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣ-
ΚΕΥΗΣ

Δήμος Ναυλιέων
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.

Εμείς τα παιδιά τρεφόμαστε υγιεινά

Μουσικός Παλαμήδειος

Η συμβολή της Ασίνης, στη μάχη της 
27ης Απριλίου 1941

το πλαίσιο του εορτασμού για την Άλωση του Παλαμηδίου 
και την απελευθέρωση
του Ναυπλίου από τον τουρκικό ζυγό, θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2019, στις 19.00 το βράδυ στην 
αίθουσα του Βουλευτικού, μουσική εορταστική εκδήλωση 
με το μουσικό σχήμα «Βυζαντινοί και Παραδοσιακοί Αντί-
λαλοι», που θα περιλαμβάνει βυζαντινούς ύμνους του Αγί-
ου Αναστασίου πολιούχου της πόλεως μας, παραδοσιακά 
δημοτικά, εθνικά, ιστορικά τραγούδια με αναφορά θεματο-
λογική στο Ναύπλιο, το Παλαμήδι, την Ακροναυπλία και 
το Μπούρτζι καθώς και νεότερα έντεχνα τραγούδια με την 
συνοδεία μουσικών και ορχήστρας. 

Η 1η ΤΟΜΥ Άργους στο πλαίσιο της ανάπτυξης και υλο-
ποίησης σειράς δράσεων πρόληψης και αγωγής υγείας με 
ωφελούμενους τους μαθητές και το εκπαιδευτικό προσωπι-
κό των δομών της Κοινωφελούς Επιχείρησης του δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών (ΚΕΔΑΜ), πραγματοποίησε δράσεις με θέμα 
: «Εμείς τα παιδιά τρεφόμαστε υγιεινά» και σκοπός τους ήταν 
να ενημερώσει τους μαθητές για την σημαντικότητα της υγι-
εινής διατροφής. 
Οι διατροφικές συνήθειες αποτελούν μέρος της καθημερι-
νής μας ζωής, εξαρτώνται από το φυσικό περιβάλλον και 
αντανακλούν τον τρόπο που επιλέγουμε να ζούμε και τον 
πολιτισμό μας.Η υιοθέτηση μιας ισορροπημένης διατροφής 
και ο συνδυασμός της με τακτική σωματική δραστηριότητα 
αποτελούν το δίπτυχο ώστε να είμαστε υγιείς σε όλη μας τη 
ζωή.
Σύμφωνα με τις συστάσεις του Εθνικού Διατροφικού Οδη-
γού
-Τα τρόφιμα που συνιστάται να καταναλώνουμε:
▶ σε καθημερινή βάση είναι τα λαχανικά, τα φρούτα, 
τα δημητριακά 
▶ εβδομαδιαίως όσπρια, ψάρια & θαλασσινά

-Τρόφιμα και συστατικά που συνιστάται να περιορίσουμε 
όπως τη ζάχαρη και το αλάτι
-Συνήθειες που δεν πρέπει να ξεχνάμε καθημερινά δηλαδή 
τη σωματική δραστηριότητα
Για να επιτευχθούν τα μέγιστα δυνατά οφέλη για την υγεία 
τονίζεται ότι οι συστάσεις αυτές είναι σημαντικό να ακολου-
θούνται στο σύνολό τους και όχι μεμονωμένα.
Ιδιαίτερη σημασία θα πρέπει να δώσουμε:
▶ στη συχνότητα και στον τύπο των γευμάτων
▶ στην ελληνική παραδοσιακή διατροφή
▶ στο σωματικό βάρος
▶ τη σωματική δραστηριότητα
▶ στα θρεπτικά συστατικά που περιέχουν τα τρόφιμα
▶ στην ασφαλή προετοιμασία
▶ και τους υγιεινούς τρόπους μαγειρέματος
Η διεπιστημονική ομάδα της 1ης ΤΟΜΥ Άργους αποτελού-
μενη από την ΠΕ Κοινωνική Λειτουργό κ. Βασιλική Γιαν-
νακοπούλου, την ΤΕ Επισκέπτρια Υγείας κ. Βασιλική Στε-
φανοπούλου και την ΠΕ Νοσηλεύτρια κ. Γεωργία Μπόζνου 
παρουσίασαν στους  μαθητές των ΚΔΑΠ με τη μεθοδολογία 
της άτυπης εκπαίδευσης, προσαρμοσμένη για το μαθητικό 
πληθυσμό, σχετική εισήγηση ακολουθούμενη από εκπαιδευ-
τικό βίντεο και συζήτηση πάνω στην πυραμίδα της Μεσογει-
ακής Διατροφής.

Ανακοίνωση
Ο εξωραϊστικός Σύλλογος «Προφ. Ηλία» καλεί τα μέλη του 
στην ετήσια συνέλευση του συλλόγου μας την 4η Δεκεμ-
βρίου 2019, ημέρα Τετάρτη και ώρα 17.30 στο καφέ της 
Νομαρχίας Αργολίδας με Θέματα:
1. Απολογισμός Πεπραγμένων
2. Αναφορά Οικονομικών
3. Εκλογές Συλλόγου
Σε περίπτωση μη Απαρτίας η συνέλευση θα επαναληφθεί 
την 11η Δεκεμβρίου 2019 στον ίδιο τόπο στις 17.30.

Μετά τιμών
η Γραμματέας

Γεωργία Χρόνη
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ΑΔΑ: 6ΙΖ47Λ1-51Ρ
ΑΔΑΜ: 19PROC005895235
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Ι Α Κ Ο Υ 
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ι Σ Μ Ο Υ , 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
Ναύπλιο, 21/11/2019
Αρ. Πρωτ.: 316783/30423

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
18/2019

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
- ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, 
προκηρύσσει, σύμφωνα με 
την υπ’ αριθ. 3335/2019 (ΑΔΑ: 
ΩΒ9Δ7Λ1-5ΝΛ) απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής, 
ανοικτή διαδικασία μέσω 
του Εθνικού Συστήματος  
Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), 
για την σύναψη δημόσιας 
σύμβασης του έργου: 
«ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ 
ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΥΠΟΕΡΓΟ: ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ 
ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ», Εκτιμώμενης 
αξίας 175.000,00 Ευρώ 
(με Φ.Π.Α.), ΧΡΗΜ. 

Π Δ Ε 2 0 1 4 Ε Π 5 2 6 0 0 0 0 2 , 
cpv 45246410-0. Το έργο 
αποτελείται από την κατηγορία 
εργασιών: ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ με 
προϋπολογισμό: 141.129,03 
€ (δαπάνη Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, 
απρόβλεπτα).
Προσφέρεται ελεύθερη, 
πλήρης, άμεση και δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, 
χώρο “ηλεκτρονικοί 
διαγωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr,  για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με 
συστημικό κωδικό 86034  
καθώς και στην ιστοσελίδα 
της αναθέτουσας αρχής 
(www.ppel.gov.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους ενδιαφερομένους 
ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ, ως ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας 
υποβολής των προσφορών 
ορίζεται η 09/12/2019 Ημέρα: 
Δευτέρα και ώρα λήξης των 
προσφορών ορίζεται η 10:00 
π.μ.
Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται 
η 13/12/2019 ημέρα: 
Παρασκευή και ώρα:10:00 
π.μ. στα γραφεία της Δ/
νσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε. Αργολίδας Παρ. οδός 
Ναυπλίου –Νέας Κίου, τηλ.
επ.27523-60433, fax: 27523-
60452.
Το σύστημα προσφοράς 
είναι με επιμέρους ποσοστά 

έκπτωσης για κάθε 
ομάδα τιμών ομοειδών 
εργασιών του τιμολογίου 
και του προϋπολογισμού 
(παρ.2α του άρθρου 95 του 
Ν.4412/2016 ΦΕΚ Α΄147/08-
08-2016).
Η διακήρυξη του έργου 
έχει συνταχθεί σύμφωνα 
με το πρότυπο τεύχος 
Παράρτημα Β’ ανοικτής 
διαδικασίας  για τη σύναψη 
ηλεκτρονικών δημοσίων 
συμβάσεων έργου κάτω των 
ορίων του Ν.4412/2016 με 
κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά με βάση 
την τιμή. 
Στο διαγωνισμό γίνονται 
δεκτοί σύμφωνα με το άρθρο 
22Γ και 22Δ της Διακήρυξης 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών:
α) Οι προσφέροντες που είναι 
εγκατεστημένοι στην Ελλάδα 
υποβάλλουν βεβαίωση 
εγγραφής  στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη 
Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., 
εφόσον ανήκουν: για έργα 
κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ.
β) σε κράτος-μέλος της 
Ένωσης,
γ) σε κράτος-μέλος του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
δ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει 
τη ΣΔΣ, στο βαθμό που 
η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις 

του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και
ε) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων 
συμβάσεων.
στ)  Οικονομικός φορέας 
συμμετέχει είτε μεμονωμένα 
είτε ως μέλος ένωσης.
ζ)  Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων συμμετέχουν υπό 
τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 
του άρθρου 19 και των παρ. 1 
(ε)  και 3 (β)του άρθρου 76  του 
ν. 4412/2016.  
1. Για την συμμετοχή στον 
διαγωνισμό απαιτείται 
η κατάθεση εγγυητικής 
επιστολής ύψους 2.823,00 
ΕΥΡΩ με ισχύ τουλάχιστον έξι 
(6) μηνών και 30 ημερών . 
2. Ο χρόνος ισχύος των 
προσφορών είναι (εννέα) 9 
μήνες.
3. Το έργο χρηματοδοτείται 
από πιστώσεις ΠΔΕ 
2014ΕΠ526100002
4. Το αποτέλεσμα της 
δημοπρασίας θα εγκριθεί από 
την Προϊσταμένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & 
 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ
Δ/νση Λεωφ.Ναυπλίου - Νέας 
Κίου 1
Τηλ.2752 0 99085
21100 Ναύπλιο

Ναύπλιο, 27/11/2019
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 1956

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 
ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
ως φορέας υλοποίησης των 
προγραμμάτων «Άθληση 
για Όλους», που θα 
πραγματοποιηθούν στο Δήμο 
Ναυπλιέων, για την περίοδο 
2019- 2020 με τη συνεργασία 
της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) του 
Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, θα προσλάβει 
ΔΥΟ καθηγητές/τριες Φυσικής 
Αγωγής, με σύμβαση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου και με ωριαία 
αποζημίωση ως εξής:

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕ 
Φυσικής 
Αγωγής

2

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ

Απαραίτητα Δικαιολογητικά

1. Βιογραφικό σημείωμα που να 
αναφέρεται στην προϋπηρεσία 
στα προγράμματα, στην 
επιμόρφωση μέσω σεμιναρίων, 
στην απόκτηση άλλου πτυχίου 
ή μεταπτυχιακού τίτλου ή 
ειδικότητας κ.λπ.
2. Υπεύθυνη δήλωση του 
Ν.1599/1986 ότι τα στοιχεία που 
αναφέρονται στην αίτηση και 
στο βιογραφικό σημείωμα είναι 
αληθή.
3. Φωτοτυπία πτυχίου 
Φυσικής Αγωγής, ειδικότητας, 
μεταπτυχιακού τίτλου ή 
διδακτορικού διπλώματος ή 
ισότιμου τίτλου σπουδών της 
αλλοδαπής αναγνωρισμένου 
στην Ελλάδα.
4. Φωτοτυπία της αστυνομικής 
ταυτότητας.
5. Πιστοποιητικό οικογενειακής 
κατάστασης.
6. Βεβαίωση του Δήμου περί 
μόνιμης κατοικίας.
7. Βεβαίωση του ΟΑΕΔ ότι είναι 
άνεργος.
8. Έγγραφα που αποδεικνύουν 
προϋπηρεσία, όπως: Βεβαιώσεις 

ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία του 
κυρίου φορέα ασφαλιστικής 
κάλυψης (μισθολογικές 
καταστάσεις Ι.Κ.Α. ή άλλων 
ασφαλιστικών ταμείων) ή 
βεβαιώσεις ή άλλα αποδεικτικά 
στοιχεία φορολογικού 
χαρακτήρα (αποδείξεις 
παροχής υπηρεσιών, κ.λπ.) ή 
πιστοποιητικά προϋπηρεσίας 
θεωρημένα από την 
Επιθεώρηση Εργασίας και 
δικαιολογητικά που να 
αποδεικνύουν όσα αναφέρονται 
στο βιογραφικό σημείωμα και 
τα οποία αποτέλεσαν κριτήριο 
επιλογής.
9. Έγγραφα που αποδεικνύουν 
την ιδιότητα του πολυτέκνου 
ή του γονέα μονογονεϊκής 
οικογένειας σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία.

Κριτήρια Επιλογής

Βασικό κριτήριο κατάταξης των 
υποψηφίων είναι η ανεργία. 
Η ανεργία αποδεικνύεται με 
σχετική βεβαίωση από το 
αρμόδιο γραφείο του ΟΑΕΔ.
Σε περίπτωση που δεν υπάρχει 
ικανός αριθμός υποψηφίων 
που να πληροί την παραπάνω 
προϋπόθεση (ανεργία), 
προκειμένου να εξασφαλιστεί 
η υλοποίηση των Π.Α.γ.Ο., ο 
φορέας δύναται να προσλάβει 
Π.Φ.Α οι οποίοι δεν είναι 
άνεργοι.
Η πρόσληψη αυτών γίνεται 
με βάση την κατάταξη τους 
σε πίνακα σύμφωνα με τη 

μοριοδότηση που περιγράφεται 
παρακάτω. Ως εκ τούτου, 
συντάσσονται πίνακες 
υποψηφίων μη λαμβάνοντας 
υπόψη τον περιορισμό της 
ανεργίας και στη συνέχεια και 
της εντοπιότητας.
Η σειρά κατάταξης των 
υποψηφίων που έχουν το 
ανωτέρω κριτήριο καθορίζεται 
με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

Τυπικά Προσόντα

Βασικό Πτυχίο: Βαθμός Πτυχίου 
(οι μονάδες του βαθμού του 
τίτλου σπουδών με δύο δεκαδικά 
ψηφία πολλαπλασιάζονται με 
τον αριθμό 0,3).
Κύρια κατηγορία ειδίκευσης 1 
μονάδα.
Δευτερεύουσα κατηγορία 
ειδίκευσης 0,5 μονάδες.
Στην περίπτωση που απαιτείται 
εξειδίκευση σε κατηγορία 
που δεν προβλέπεται στο 
πρόγραμμα σπουδών του 
αντίστοιχου τμήματος των Α.Ε.Ι., 
λαμβάνονται υπόψη βεβαιώσεις 
σπουδών ή εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων ή επιμορφώσεων 
στο συγκεκριμένο αντικείμενο 
της ανακοίνωσης.
Μεταπτυχιακοί Τίτλοι
Μεταπτυχιακός Τίτλος Σπουδών 
(Master): 0,5 μονάδες.
Διδακτορικό: 1 μονάδα.
Επισήμανση: γίνεται χρήση της 
προσφορότερης βαθμολογικά 
από τις δύο κατηγορίες 
μεταπτυχιακών τίτλων (εφόσον 
κατατεθούν και οι δύο) και ενός 

μόνο από την ίδια κατηγορία 
αυτών.
Αποκλείεται η αθροιστική 
βαθμολόγηση τους.

Εμπειρία

Ο υποψήφιος λαμβάνει μονάδες 
από την εμπειρία με ανώτατο 
όριο τους πενήντα (50) μήνες.
Για κάθε μήνα απασχόλησης 
στα Π.Α.γ.Ο. με μηνιαίο σύνολο 
ωρών 120 και άνω λαμβάνονται 
0,08 μονάδες.
Για κάθε μήνα αποδεδειγμένης 
απασχόλησης στα Π.Α.γ.Ο. 
με μηνιαίο σύνολο ωρών 
μικρότερο των 120, οι μονάδες 
που λαμβάνονται υπολογίζονται 
ως εξής:
αρ. μηνών Χ ώρες απασχόλησης 
το μήνα Χ 0,08 μονάδες / 120.

Πολυτεκνία

Ο πολύτεκνος υποψήφιος 
βαθμολογείται με 2 μονάδες.

Ανήλικα τέκνα

Ο υποψήφιος βαθμολογείται 0,3 
μονάδες για καθένα από τα δύο 
(2) πρώτα ανήλικα τέκνα του και 
0,5 μονάδες για το τρίτο ανήλικο 
τέκνο.
Γονέας μονογονεϊκής 
οικογένειας (άρθρο 29 παρ. 6 ν. 
3838/2010).
Ο γονέας μονογονεϊκής 
οικογένειας βαθμολογείται με 
πενήντα (0,3) μονάδες για κάθε 
ένα (1) τέκνο του.

Επισήμανση: γίνεται χρήση της 

προσφορότερης βαθμολογικά 
από τις παραπάνω ιδιότητες. 
Αποκλείεται η αθροιστική 
βαθμολόγηση των παραπάνω 
κριτηρίων.

Σημείωση: Σε περίπτωση 
ισοβαθμίας λαμβάνονται 
υπόψη πρόσθετα προσόντα 
όπως ο χρόνος κτήσης πτυχίου, 
η εντοπιότητα, η αξιολόγηση 
του υποψηφίου από το φορέα 
(σε περίπτωση που έχει 
προϋπηρεσία στον οικείο 
φορέα και στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα).

Τόπος –Προθεσμία υποβολής 
αίτησης

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
υποβάλλουν αίτηση από τις 29-
11 -2019 έως και τις 09-12-2019 
στα γραφεία του Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ., 
δ/νση: Ναυπλίου Νέας Κιου 1 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ Πληροφορίες 
στο τηλ 2752099085

Η παρούσα θα αναρτηθεί στο 
κατάστημα του φορέα, στο 
κατάστημα του ΔΟΠΠΑΤ και 
στην ιστοσελίδα του Δήμου 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Περίληψη της ανακοίνωσης θα 
δημοσιευθεί σε δύο τουλάχιστον 
ημερήσιες ή εβδομαδιαίες 
τοπικές εφημερίδες της έδρας 
του νομού, εφόσον εκδίδονται

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΡΑΛΛΗ – ΠΙΤΣΑΚΗ ΜΑΡΙΑ

παρασύρει σε μικρούς καθημερινούς εμφύλιους, καλά θα ήταν να συμ-
φωνήσει πρωτίστως η κοινωνία ως προς τις ηθικές οριοθετήσεις. Πώς 
π.χ μπορεί να γαλβανίσουμε εθνική/δημοκρατική/κοινωνική συνείδη-
ση εάν κάθε κόμμα τιμάει διαφορετικούς ήρωες; Με τί θα εμπνεύσουμε 
τη νέα γενιά εάν ο κάθε ‘χώρος’ καλλιεργεί αποκλειστικά τους οικείους 
μύθους, αναθεωρώντας ή καταργώντας ή γελοποιώντας τους μύθους 
των υπολοίπων;
Τα ηθικά Ναι και Όχι έχουν μπερδευτεί σ’ ένα ατελείωτο κουβάρι αλλη-
λοαναιρέσεων και παγιδευτεί σ’ ένα παιχνίδι εντυπώσεων, φαντασιώσε-
ων, αυταπάτης, fake εξεγέρσεων συνείδησης. Κατά βάση είμαστε αυτό 
που δηλώνουμε κι όχι εκείνο που πράττουμε. Αν δηλώσεις π.χ αριστερός 
απαιτείς[;] να σε θεωρούν άπαντες και ηθικό, ενώ αν δηλώσεις δεξιός εί-
ναι σχεδόν βέβαιο ότι οι περισσότεροι αριστεροί θα σε θεωρούν εξαρ-
χής ύποπτο ηθικών παρεκκλίσεων. Όσο για όσους [κάνουν πως] δεν 
αντιλαμβάνονται τη διαφορά ανάμεσα στο ‘αρεστό’[για ορισμένους] 
Καλό και το ‘ μη-αρεστό’[για τους άλλους] Κακό, αυτοί πυροβολούνται 
απόλες τις πλευρές, μολονότι όπως εκθέσαμε παραπάνω, πτέρυγες των 
επίσημων κομμάτων [ή των παραρτημάτων τους] αναπτύσσουν από-
ψεις περί σχετικότητας του Ηθικού και του Μη-Ηθικού, στοχοποιώντας 
μάλιστα εκείνους που δεν χωράνε στην έγχρωμη ηθική τους. Η ηθική 
στάθμιση [sic]στην υπηρεσία της κομματικής σκοπιμότητας.
Πιστεύω ότι χορτάσαμε σ’ αυτή την Πατρίδα από ανήθικους ηθικολο-
γούντες κι από ηθικούς με το κομμάτι. Δεν χρειαζόμαστε άλλους ιστο-
ρικά αθώους κάθε αίματος και άλλους πολιτικά ένοχους κάθε εθνικής 
καταστροφής. Οι άνθρωποι-πολίτες διακρίνονται με βάση την ηθική 
τους στάση κι όχι με βάση την κομματική τους τοποθέτηση. Ας το κατα-
νοήσουν και οι μεν και οι δε. Οι μπλε, κόκκινες και πράσινες ηθικές είναι 
ή απομιμήσεις ή δόλιες αποκρύψεις ‘μαύρου’ παρελθόντος.
Κι εντέλει ας συνειδητοποιήσουν όλοι οι εμπλεκόμενοι με τα res publica 
ότι η Ηθική προ’υ’ποθέτει, για να ολοκληρωθεί ως αξιακό σύστημα υπο-
χρεώσεων-κι όχι μόνο δικαιωμάτων- των πολιτών, μιά κοινωνία ελευθε-
ριών, συνεννόησης, κατανόησης, μη-βίας και αλληλεγγύης. Ποιό άραγε 
είναι το πολιτικό υποκείμενο που εγγυάται κάτι τέτοιο;
ΥΓ. Ούτε η ηθική ως business ethics as usual ,ούτε η ηθική ως υποταγή 
στον Αρχηγό και την Αυλή του, ούτε η ηθική ενός ταξικού προτάγματος 
συνιστούν παραδείγματα προς μίμησιν.

συνέχεια απο σελ. 12
Αριστερή Ηθική ή... αριστερά της Ηθικής;
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10o – Ένα λαμόγιο περιωπής

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε, τελικά, αρ-

κετά νωρίτερα από το επόμενο ραντεβού. 

Έτσι, ο Διοικητής Ασφαλείας είχε το χρόνο 

να συντονισθεί και να ανταλλάξει απόψεις 

με τον εγκληματολόγο. Πήγε, λοιπόν, στο 

γραφείο του, όπου τον ενημέρωσε γι’ αυτά 

που συζητήθηκαν:

-Δεν βγήκε άκρη με την κουβέντα. Ο άν-

θρωπος ή είναι πολύ καθαρός ή, για να 

μην αποκλείουμε τίποτα, ξέρει καλά να 

καλύπτεται.

-Η άποψή μου είναι, με τα ως τώρα δεδο-

μένα, πως αλλού θα πρέπει να ψάξουμε 

για να βρούμε τον ένοχο. Άλλωστε, κοι-

τώντας τις φωτογραφίες, δεν διέκρινα τον 

Χαραλαμπίδη στην εκδήλωση. Εντάξει, 

ήταν βράδυ, υπήρχε και μεγάλη συμμετο-

χή και τα πλάνα που τράβηξε ο φωτορε-

πόρτερ ήσαν από τις πρώτες σειρές. Όμως, 

αυτά τα στοιχεία έχουμε για την ώρα.

-Απόλυτα λογική η σκέψη σου. Κάτσε να 

πάρουμε αύριο και την έκθεση του ιατρο-

δικαστή, να έχουμε μια πιο πλήρη εικόνα…

-Βέβαια, ο δημοτικός σύμβουλος, ο αξιό-

τιμος κύριος Σπυρόπουλος, διακρίνεται 

κάπου στην δεύτερη σειρά των θεατών. 

Όμως, δεν τον είδα σε κανένα στιγμιότυπο 

κοντά στον μακαρίτη Μαντσίνι. Αντίθετα, 

έχω ένα – δύο πλάνα, με κάποια πρόσω-

πα, που βρίσκονται, κάποιες στιγμές, κατά 

το τέλος της εκδήλωσης, κοντά του, που 

θα πρέπει να τα δεις κι εσύ, που γνωρίζεις 

κόσμο.

Πριν μπουν στην διαδικασία της ταυτο-

ποίησης προσώπων, κτύπησε η πόρτα. 

Ήταν ο Φίλιππας:

-Κύριε Διοικητά, σας περιμένει ένας δη-

μοτικός σύμβουλος. Είπε πως τον έχετε 

καλέσει.

-Α, τον μπαγάσα. Τον έχει φάει η περιέρ-

γεια και ήρθε κοντά μισή ώρα πριν από 

το ραντεβού. Φτιάχ’ του καφέ και πέσ’ του 

ότι έρχομαι.

-Να τον τρατάρω και λουκουμάκι;

-Όχι!!!

Γύρισε προς τον εγκληματολόγο:

-Άσ’ τον να περιμένει λίγο, το λαμόγιο.

-Πώς φαίνεται πως δεν τον πας.

-Πέρσι μου είχε φάει την ψυχή, προσπα-

θώντας να με βάλει, με φτιαχτές κατηγο-

ρίες, να κυνηγήσω έναν ανταγωνιστή του. 

Θα προτιμούσα τον Καράκωστα να με βρί-

ζει, παρά αυτόν να με γλείφει!

-Αυτά έχει η δουλειά σου φίλε μου Γιώργο 

και εσύ την επέλεξες. Αν δεν σου άρεσε ας 

πήγαινες να γίνεις ταβερνιάρης!

-Καλά κάνεις και μου τα λες. Κι εγώ που 

σου λέω τον πόνο μου, είναι πως ξέρω ότι 

είσαι αποδεδειγμένα καλός φίλος, όπου 

μπορώ να εκμυστηρεύομαι ελεύθερα τις 

σκέψεις μου.

-Άντε, λοιπόν, κύριε αρχιμπάτσε, το καθή-

κον σε καλεί.

Ο Γιώργος Χρόνης κίνησε, με βαριά καρ-

διά, προς το γραφείο του. Απ’ έξω, χαλα-

ρός, ο προσκεκλημένος του έπαιρνε το κα-

φεδάκι του. Χωρίς συνοδευτικό λουκούμι.

-Καλώς τον κύριο Σπυρόπουλο. Ήταν κα-

λός ο καφές;

-Έχω πιεί και καλύτερους.

-Πάμε μέσα να τα πούμε, λιγάκι.

Μπήκαν στο γραφείο και ο Διοικητής 

μπήκε κατευθείαν στο «ψητό»:

-Όπως σας ενημέρωσα, είχαμε το τραγικό 

περιστατικό του θανάτου ενός Ιταλού, του 

Έτορε Μαντσίνι, Διευθύνοντα σύμβουλου 

της Vacanze Stilistiche Universali, με τον 

οποίο είχατε κάποιες όχι και τόσο ευχάρι-

στες συζητήσεις. Για να μην πω, πως είχε 

αναφέρει σε άτομο της Ιταλικής πρεσβεί-

ας, πως πίστευε ότι τον εκβιάζατε, έμμεσα, 

με στόχο τον προσπορισμό οικονομικών 

απολαβών…

λογοτεχνία & ποίηση

Αγάπη

Η αγάπη,

Δεν είναι κατοχή,

Ούτε πληγωμένος εγωισμός,

Θέλει Όρχεις,

Με ένα χάδι,

να σκοτώνεις τους δαίμονες,

Στον 

Άνθρωπό σου  !!

- Σπύρος Δ. Κατσίγιαννης - 

Το τρένο για μια 
άγνωστη γη 
Τρένο που κίνησε μια μέρα για Πεκίνο

επιβιβάζονται επιβάτες βιαστικά

βαλίτσες βάζουν, μια ευκαιρία νέα φεύγουν 

για να βρουν

κάποια καλύτερη ζωή σε μέρη άγνωστα εκεί 

στην ξενιτιά

Προσεύχονται όλοι για ένα αύριο σπουδαίο

μέλλον λαμπρό όπου τους  τάζαν οι μεγάλοι

όταν ακόμα ήταν όλοι τους παιδιά

Ήταν κι εκείνος σε αυτό μέσα το τρένο 

Χριστούγεννα έφθαναν θυμάμαι γιορτινά

Το χιόνι έπεφτε έξω από το τζάμι

οι δρόμοι άσπροι 

καλυμμένα τα βουνά

τοπίο άσπρο σαν παραμύθι ήταν θαρρώ

όταν προσέχω ένα δάκρυ πως κυλά

-Άφησα πίσω την πατρίδα μου, μου λέει,

ό,τι αγαπούσα πίσω είναι μακριά

σκληρός θα γίνω και θα αντέχω γιατί πρέπει

σε μέρη άλλα τύχη θα ψάξω, ελπίδα, αγάπη 

νέα, δυνατή.

Περνούν τα χρόνια τα χιόνια ήρθαν στα 

μαλλιά του

και μόνος μένει, να νοσταλγεί μία πατρίδα 

μακρινή 

Τα νιάτα φύγαν 

μόνος πεθαίνει σε ξένη γη.

Νανά Μπροδήμα , ποιητική συλλογή 

“Στη δίνη του έρωτα” Εκδόσεις 

Όστρια, Φεβρουάριος 2014

Απάνεμο Λιμάνι

Άκου με απόψε που πονώ
σου γράφω ένα ποίημα
είσαι βάρκα στον ωκεανό
που αντέχει το άγριο κύμα

Άκου με απόψε που πονώ
σε λίγο ξημερώνει
είμαστε πάλι σιωπηλοί
σε όνειρο που θαμπώνει

Κ αν ξανάρθεις στο λιμάνι
τίποτα δε θα σου πω
η ψυχή μονάχα μιλάει
στον φίλο τον παλιό

Κ αν ξανάρθεις στο λιμάνι
θα σου πω ένα αμανέ 
για τις μέρες δίχως πάθη
που δεν ξημέρωσαν ποτέ

Γιώργος Μώρος



18 ΠΕΜΠΤΗ
28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019αθλητικά

Η ιστορία του ποδοσφαίρου
Μέρος  Z   

Διοργανώσεις και Βαθμολογία
Διεθνείς διοργανώσεις

Ή σημαντικότερη διεθνής πο-
δοσφαιρική διοργάνωση 
είναι το Παγκόσμιο Κύπελ-

λο Ποδοσφαίρου (ή Μουντιάλ), το 
οποίο διοργανώνεται από τη ΦΙΦΑ. 
Η διοργάνωση λαμβάνει χώρα κάθε 
τέσσερα χρόνια. Περίπου 190-200 
εθνικές ομάδες διαγωνίζονται στα 
προκριματικά της διοργάνωσης που 
τελούνται υπό την αιγίδα των ηπει-
ρωτικών συνομοσπονδιών, για μια 
θέση στην τελική φάση της διοργά-
νωσης. Η τελική φάση, η οποία δι-
εξάγεται κάθε τέσσερα χρόνια, πε-
ριλαμβάνει 32 εθνικές ομάδες που 
διαγωνίζονται για μια χρονική περί-
οδο περίπου ενός μηνός. Ο αριθμός 
των ομάδων που συμμετέχουν στην 
τελική φάση έχει αλλάξει στην δι-
άρκεια της ιστορίας του θεσμού. Η 
πιο πρόσφατη αλλαγή έλαβε χώρα 
ενόψει του Παγκοσμίου Κυπέλλου 
Ποδοσφαίρου του 1998, όπου υπήρ-
ξε αύξηση του αριθμού των ομά-
δων από 24 σε 32. Το πιο πρόσφατο 
τουρνουά ήταν το Παγκόσμιο Κύ-
πελλο Ποδοσφαίρου 2018, το οποίο 
διοργανώθηκε στη Ρωσία το διάστη-
μα μεταξύ 14 Ιουνίου 2018 και 15 
Ιουλίου 2018.

Ενός λεπτού σιγή πριν από την 
έναρξη ενός διεθνούς αγώνα.
Επιπρόσθετα, ένα ποδοσφαιρικό 
ολυμπιακό τουρνουά διεξάγεται 
σε κάθε θερινή Ολυμπιάδα από το 
1900, εκτός από τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του 1932 στο Λος Άντζε-
λες. Πριν από τη δημιουργία του 
Παγκοσμίου Κυπέλλου, οι Ολυμπι-
ακοί Αγώνες (ειδικά κατά τη διάρ-
κεια της δεκαετίας του 1920), είχαν 
το ίδιο καθεστώς με το Παγκόσμιο 
Κύπελλο. Αρχικά, η εκδήλωση ήταν 
μόνο για τους ερασιτέχνες, Ωστό-
σο, από τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του 1984 επιτρέπονται οι επαγγελ-
ματίες ποδοσφαιριστές, έστω και με 

ορισμένους περιορισμούς που εμπο-
δίζουν τα κράτη να παραθέτουν τις 
πιο δυνατές εθνικές τους. Επί του 
παρόντος, το τουρνουά των ανδρών 
στους Ολυμπιακούς αγώνες διεξάγε-
ται με τις εθνικές ομάδες κάτω των 
23 ετών (U23). Στο παρελθόν είχε 
επιτραπεί ένας περιορισμένος αριθ-
μός ποδοσφαιριστών μεγαλύτερης 
ηλικίας ανά ομάδα. Το τουρνουά γυ-
ναικών προστέθηκε στο πρόγραμμα 
των Ολυμπιακών Αγώνων το 1996. 
Σε αντίθεση με το τουρνουά των αν-
δρών, επιτρέπονται οι επαγγελμα-
τίες ποδοσφαιριστές χωρίς κανένα 
περιορισμό ηλικίας.

Μετά το Παγκόσμιο κύπελλο, οι ση-
μαντικότερες διεθνείς ποδοσφαι-
ρικές διοργανώσεις είναι τα πρω-
ταθλήματα των συνομοσπονδιών, 
τα οποία οργανώνονται από κάθε 
συνομοσπονδία και συμμετέχουν οι 
εθνικές ομάδες των μελών τους. Οι 
διοργανώσεις αυτές είναι το Ευρω-
παϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου 
ή Euro (ΟΥΕΦΑ), το Κόπα Αμέρικα 
(CONMEBOL), το Κύπελλο Εθνών 
Αφρικής (CAF), το Ασιατικό Κύ-
πελλο Εθνών Ποδοσφαίρου (AFC), 
το Χρυσό Κύπελλο CONCACAF 
(CONCACAF) και το Κύπελλο Εθνών 
Ωκεανίας (OFC). Στο Κύπελλο Συνο-
μοσπονδιών ΦΙΦΑ συμμετέχουν οι 
νικητές των πιο πάνω διοργανώσε-

ων, η εκάστοτε κάτοχος του Παγκο-
σμίου Κυπέλλου και η εθνική ομάδα 
του κράτους το οποίο διοργανώνει 
το Κύπελλο Συνομοσπονδιών. Το Κύ-
πελλο Συνομοσπονδιών γενικά θεω-
ρείται ως μια «προθέρμανση» για το 
επερχόμενο Παγκόσμιο Κύπελλο και 
δεν έχει την ίδια αίγλη με το τελευ-
ταίο. Οι πιο διάσημες διασυλλογικές 
διοργανώσεις είναι τα αντίστοιχα 
πρωταθλήματα κάθε συνομοσπον-
δίας, στα οποία γενικά συμμετέχουν 
οι πρωταθλητές κάθε κράτους (για 
παράδειγμα το ΟΥΕΦΑ Τσάμπιονς 
Λιγκ στην Ευρώπη και το Κόπα Λι-
μπερταδόρες στην Νότια Αμερική). 
Οι νικητές των διασυλλογικών διορ-
γανώσεων κάθε συνομοσπονδίας έρ-
χονται αντιμέτωπες μεταξύ τους στο 
πλαίσιο του Παγκοσμίου Κυπέλλου 
Συλλόγων, το οποίο διοργανώνει η 
ΦΙΦΑ.

Τοπικές διοργανώσεις
Οι ομοσπονδίες κάθε κράτους δι-
οργανώνουν πρωταθλήματα σε μια 
ποδοσφαιρική περίοδο. Η συμμετο-
χή των ομάδων στα πρωταθλήματα 
αυτά γίνεται κατά κατηγορίες (επαγ-
γελματικές, ερασιτεχνικές, εθνι-
κές, τοπικές, ανώτερες, κατώτερες 
κ.τ.λ.). Οι ομάδες κάθε κατηγορίας 
κατατάσσονται σε πίνακες βαθμο-
λογίας ανάλογα με τους βαθμούς 
που κερδίζουν από κάθε αγώνα καθ' 

όλη τη διάρκεια της περιόδου. στο 
πλαίσιο ενός πρωταθλήματος, κάθε 
ομάδα συνήθως αντιμετωπίζει όλες 
τις υπόλοιπες ομάδες της ίδιας κα-
τηγορίας σε ένα αγώνα στην έδρας 
της και σε ένα στην έδρα της άλλης 
ομάδας. Στο τέλος της περιόδου η 
ομάδα που βρίσκεται στην κορυφή 
του βαθμολογικού πίνακα ανακη-
ρύσσεται πρωταθλήτρια της κατη-
γορίας. Οι ομάδες που τερματίζουν 
στις πρώτες θέσεις μπορεί να προ-
αχθούν σε ανώτερη κατηγορία και 
οι ομάδες που θα τερματίσουν στις 
τελευταίες θέσεις να υποβιβαστούν 
σε κατώτερη κατηγορία για την επό-
μενη περίοδο. Επιπλέον, οι ομάδες 
που τερματίζουν στις πρώτες θέσεις 
του βαθμολογικού πίνακα της ανώ-
τερης κατηγορίας κάθε κράτους, 
μπορεί να κερδίζουν το δικαίωμα 
να αγωνιστούν σε διεθνείς διασυλ-
λογικές διοργανώσεις της επόμενης 
περιόδου. Οι κυριότερες εξαιρέσεις 
του κανόνα αυτού είναι τα πρωτα-
θλήματα της Λατινικής Αμερικής, τα 
οποία χωρίζονται σε δύο τμήματα, 
το Απερτούρα (ισπαν. «άνοιγμα») και 
το Κλαουσούρα (ισπαν. «κλείσιμο»), 
όπου κάθε τμήμα ανακηρύσσει και 
ένα πρωταθλητή. Στις περισσότερες 
χώρες, το σύστημα πρωταθλήματος 
συνοδεύεται από μία ή περισσότερες 
διοργανώσεις κυπέλλου, που συνή-
θως διεξάγεται με νοκ-άουτ αγώνες.



Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Το φαινόμενο του εθισμού σε ορισμένες τροφές εί-
ναι γνωστό στους περισσότερους από εμάς. Όταν 
μιλάμε για διατροφικό εθισμό βέβαια, το μυαλό μας 
αυτόματα πάει στη σοκολάτα. Δεν είναι τυχαίο άλ-
λωστε το γεγονός ότι το 40% γυναικών και το 15% 
των ανδρών αυτοαποκαλούνται chocoholics δηλα-
δή άτομα με εθισμό στη σοκολάτα. 
Η σοκολάτα έχει περισσότερες από 380 γνωστές 
μέχρι σήμερα χημικές ουσίες που σχετίζονται με τη 
δράση της στο νευρικό μας σύστημα. Συγκεκριμέ-
να, περιέχει ουσίες με δράση όμοια με αυτή των 
καναβοειδών και πιο συγκεκριμένα της τετραυ-
δροκαναβινόλης (THC). H TCH επιδρά σε συγκεκρι-
μένους υποδοχείς του εγκεφάλου, εκκρίνεται ντο-
παμίνη και έτσι νιώθουμε μια «ψυχική ανάταση», 
μια ευφορία.
 
Παράλληλα η σοκολάτα περιέχει και μια άλλη ου-
σία εξίσου υπεύθυνη για τη νευροδιεγερτική της 
δράση, την ανανδαμίδη. Η ανανδαμίδη είναι μια 
φυσικώς υπάρχουσα ουσία (λιπίδιο) στον εγκέφα-
λο. Συνδέεται με τους ίδιους υποδοχείς της ΤΗC 
συνεισφέροντας σε μεγάλο βαθμό στο αίσθημα 
ευχαρίστησης. 
Επιπροσθέτως, στη σοκολάτα υπάρχουν και άλλες 
δύο ουσίες που έχει βρεθεί πως μπλοκάρουν τη 
διάσπαση της φυσικής (ενδογενούς) ανανδαμίδης 
επιτείνοντας έτσι το απολαυστικό περιεχόμενο της 
σοκολάτας.

 Θ ε ρ -
μίδες 
(kcal)

Ασβέ-
στιο
(mg)

Μ α -
γ ν ή -
σιο
(mg)

Καφε-
ΐνη
(mg)

Σίδη-
ρος
(mg)

Μ α ύ -
ρη

544 176 107 66 3.2

Γάλα-
κτος

588 31 56 26 1.3

Πίνακας 1: Συγκριτικός πίνακας στα 100 γραμμάρια σο-
κολάτας 

Υγείας ή γάλακτος Συστήνεται η σοκολάτα σε 
μια δίαιτα αδυνατίσματος και αν ναι ποια να προ-
τιμήσουμε; Είναι μία από τις συχνές ερωτήσεις που 
δεχόμαστε εμείς οι διαιτολόγοι καθώς η «αγαπη-
μένη» δύσκολα απομακρύνεται από το διαιτολό-
γιο μας. Θα θυμίσω ότι η βασικότερη αρχή σε ένα 
πρόγραμμα απώλειας βάρους είναι ότι καμία τρο-
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Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Γνωρίζουμε ότι κάθε 
παιδί γεννιέται νευρο-

λογικά ανώριμο και εξαρτάται πλήρως από 
την παρουσία της μητέρας του. Η μητέρα του 
είναι εκείνη που θα το βοηθήσει σταδιακά να 
ωριμάσει και να βάλει τις βάσεις για την σω-
στή ανάπτυξή του. Παρακάτω αναφέρονται 
μερικές τακτικές για τις μητέρες με σκοπό να 
βοηθήσουν την ανάπτυξη της ομιλίας και του 
λόγου των παιδιών τους.
Για το μωρό 
Μιλάτε του όσο πιο πολύ μπορείτε – αφήστε 
το να δει το πρόσωπό σας και τις κινήσεις σας 
όσο μιλάτε.
Αφήστε το να καταλάβει τι εννοείτε – με το να 
συνδέετε αυτό που κάνετε με αυτό που λέτε
Εξηγείτε του γιατί μιλάτε κάθε φορά – του 
χρειάζεται να ξέρει έτσι ώστε να μπορέσει να 
μάθει τι σημαίνει η κάθε λέξη
Αφήστε το δει τι αισθάνεστε – με το να συν-
δυάζετε ότι λέτε με εκφράσεις του προσώπου 
σας ή με κινήσεις π.χ. «ποιος είναι ο μεγαλύτε-
ρος θησαυρός της μαμάς» , καθώς το αγκαλιά-
ζετε και το χαϊδεύετε
Ενθαρρύνετε κάθε ήχο ή προσπάθεια για ομι-
λία – αντιδράστε ανάλογα σε ότι σας λέει
Παίζετε παιχνίδια ομιλίας – παιδικά τραγούδια 
, απλά ρυθμικά τραγούδια και διαφημιστικά 
τραγουδάκια, και φυσικά παιχνίδια φλυαρί-
ας! Συνδυάστε αυτά με κινήσεις όπως χορός,  
χειροκρότημα, κρυφτούλι, χοροπηδητό, τρα-
ντάγματα κ.λ.π.
Δώστε του την ευκαιρία να ακούει διαφορε-
τικούς ήχους – μουσική, ανθρώπινες φωνές, 

συσκευές του νοικοκυριού κ.λ.π.
Διαβάστε του – δεν έχει σημασία αν είναι η κα-
θημερινή εφημερίδα, μια ρομαντική περιπέ-
τεια, το πακέτο των δημητριακών (κορνφλέ-
ϊκς) ή ένα παιδικό βιβλίο, το μωρό θα ενδιαφέ-
ρεται να σας ακούει να διαβάζεται – μπορείτε 
ακόμα να το κοιμίσετε!
Για το παιδί που αρχίζει να περπατάει
Διευρύνετε αυτά που λέει το παιδί σας – αυτό 
δίνει στο παιδί σας περισσότερες πληροφορί-
ες γι’ αυτό που μιλάει (στο οποίο αναφέρεται) 
και του δίνει τη δυνατότητα να ακούει μια πιο 
πολύπλοκη δομή της γλώσσας που θα μάθει 
να χρησιμοποιεί αργότερα π.χ. αν το παιδί σας 
πει «μπάλα μπαμπά?» εσείς μπορείτε να απα-
ντήσετε «Τι; Που είναι η μπάλα; Να την εκεί 
είναι – κάτω από την καρέκλα.»
Εξηγείτε τα πράγματα στο παιδί σας – του 
χρειάζεται να ξέρει τα ονόματα των πραγ-
μάτων και πως λειτουργούν, που πάνε, ποιος 
τα χρησιμοποιεί, πότε γίνονται, γιατί γίνονται 
…κ.λ.π. Ορισμένες φορές το παιδί σας θα σας 
ζητάει από μόνο του περισσότερες πληρο-
φορίες για ορισμένα πράγματα, αλλά πολλές 
φορές είναι καλύτερο να του τις δίνετε χωρίς 
να σας ζητηθεί.
Χρησιμοποιήστε απλή γλώσσα και δίνετε του 
λίγες πληροφορίες την κάθε φορά. Δεν του 
είναι εύκολο να τα καταφέρει αν του δοθούν 
όλα μαζί συγχρόνως!
Να είστε θετικοί – από αυτά που λέει το παιδί 
σας δεν θα είναι όλα τέλεια, δεχτείτε τα λάθη 
όπως είναι – εξελικτικός σταθμός.
Να είστε υπομονετικοί – δίνετε στο παιδί σας 
ευκαιρίες για να μιλάει, συζητήστε μαζί του για 
πράγματα που το ενδιαφέρουν, επαναλαμβά-
νετε πράγματα ή εξηγείτε τα με διαφορετικούς 
τρόπους αν δεν μπορεί να καταλαβαίνει το νό-
ημα, δώστε χρόνο στο παιδί σας να απαντήσει 
– μπορεί να χρειαστεί λίγος χρόνος μέχρι να 
αρχίσει εκείνο να λέει τι σκέφτεται.
Να είστε σταθεροί   στη δική σας χρήση του 
λόγου και της γλώσσας.

Σοκολάτα: Λευκή ή μαύρη και γιατί; Τακτικές ενίσχυσης της ομιλίας σε βρέφη 
φή δεν απαγορεύεται, πολύ δε περισσότερο όταν 
πρόκειται για κάτι που αποτελεί συνήθεια χρόνων. 
Το μέτρο, είναι το μυστικό και ένας λόγος παραπά-
νω όταν αφορά ιδιαιτέρως θερμιδογόνα τρόφιμα 
όπως η σοκολάτα. Όπως προκύπτει από τον πίνακα 
αν τεθεί το ερώτημα ποια από τις δύο να προτι-
μήσουμε (γάλακτος ή μαύρη) η απάντηση από 
μια πρώτη (ενεργειακή σκοπιά) είναι η μαύρη . Αν 
έχουμε οποιονδήποτε ενδοιασμό για το ποια από 
τις δύο να προτιμήσουμε μια προσεκτικότερη εκτί-
μηση (πίνακας 1)της θρεπτικής αξίας θα μας τους 
διαλύσει. 

Συγκεκριμένα η μαύρη περιέχει εξαπλάσια περίπου 
περιεκτικότητα σε ασβέστιο που ως γνωστό είναι 
απαραίτητο για την ανάπτυξη και την καλή υγεία 
των οστών και των δοντιών. 
Αν όταν διαβάζετε νιώθετε την ανάγκη να φάτε 
λίγη σοκολάτα τότε προτιμήστε και πάλι τη μαύρη 
καθώς έχει βρεθεί ότι το μαγνήσιο παίζει σημαντικό 
ρόλο στη διαδικασία της μνήμης καθώς συμβάλλει 
στην καλή λειτουργία των νευρικών συνάψεων του 
εγκεφάλου προάγοντας τη διαδικασία της απομνη-
μόνευσης. Έρευνες έχουν δείξει ότι διατήρηση των 
επιπέδων μαγνησίου στο εγκεφαλονωτιαίο υγρό 
συμβάλλει στην πλαστικότητα (δυνατότητα αλλα-
γής) των συνάψεων και συνεπώς διατηρεί τη δυνα-
τότητα μάθησης και απομνημόνευσης. 
Ο σίδηρος είναι 2.5 περίπου φορές περισσότερος 
στη μαύρη από τη λευκή, ενώ επίσης έχει βρεθεί ότι 
παρουσιάζει ελαφρά διεγερτική δράση, όπως και η 
καφεΐνη, σε μικρότερο βέβαια βαθμό. 
Λιπίδια σοκολάτας 
Το σήμα κατατεθέν όμως της σοκολάτας είναι τα 
λιπίδια της. Σε αυτά οφείλεται σε πολύ μεγάλο πο-
σοστό η εθιστική της ιδιότητα, καθώς λόγω της 
ευχάριστης γεύσης τους και της ηδονής που προ-
καλούν, γίνονται απαραίτητα από το σώμα μας. Σε 
αυτά όμως οφείλεται και η υψηλή θερμιδική αξία 
της σοκολάτας καθώς αποδίδουν περίπου το 60-
70% περίπου των συνολικών θερμίδων. Στα λιπίδια 
τέλος επικεντρώνεται και το ενδιαφέρον όσον αφο-
ρά της επίδραση της στο καρδιοαγγειακό σύστημα 
καθώς ως γνωστό τα κορεσμένα λιπίδια ευθύνο-
νται για καρδιοαγγειακές δυσλειτουργίες. Όμως 
το κύριο κορεσμένο λιπίδιο της μαύρης (στεαρικό 
οξύ) φαίνεται πως έχει ουδέτερο αποτέλεσμα στην 
αλλαγή των επιπέδων της κακής LDL χοληστερόλης 
στο αίμα, σε αντίθεση με το κύριο κορεσμένο λιπί-
διο της λευκής (παλμιτικό) που αυξάνει την κακή 
χοληστερόλη. 

Το συγκριτικό πλεονέκτημα της μαύρης έναντι 
της λευκής είναι δεδομένο όσον αφορά τη δι-
ατροφική τους αξία. Αυτό όμως δεν καθιστά τη 
μαύρη σοκολάτα ευκολοπροσαρμόσιμο τρόφιμο 
σε ένα πρόγραμμα απώλειας βάρους καθώς η θερ-
μιδική της απόδοση είναι μεγάλη. Ας κρατήσουμε 
λοιπόν το μέτρο στην κατανάλωσή της προασπίζο-
ντας πάνω από όλα την υγεία μας!!
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Κόντρα στον καιρό πέτυχαν νέα ρεκόρ ανάβασης στα σκα-
λοπάτια του Παλαμηδιού κατά τον Παλαμήδειο Άθλο 2019
Παρά τα έντονα καιρικά φαινόμενα διοργανώθηκε ο Παλαμήδειος Άθλος με συνολικά 2268 
συμμετοχές σε όλα τα αθλήματα. Τις εορταστικές εκδηλώσεις της πόλης του Ναυπλίου και του 
Παλαμηδείου Άθλου, άνοιξε η Στρατιωτική Σχολή Ευέλπιδων με τους Ευέλπιδες λαμπαδηδρό-
μους που μετέφεραν την φλόγα του Παλαμηδείου Άθλου από το άγαλμα του ήρωα Σταϊκόπου-
λου στην κορυφή του κάστρου, όπου και την παρέδωσαν στον Δήμαρχο Ναυπλιέων ο οποίος 
άναψε τιμητικά και συμβολικά τον Βωμό.
Σύμφωνα με την οργανωτική επιτροπή και με βάση την επεξεργασία των εγγεγραμμένων, συμ-
μετεχόντων και τερματισάντων στον  Παλαμήδειο Άθλο 2019 συμμετείχαν:
-Παλαμήδειος Άθλος 5χλμ.: Εγγεγραμμένοι: 472 - Συμμετέχοντες: 401 – Τερματί σαντες: 375
-10 χλμ.: Εγγεγραμμένοι: 377 - Συμμετέχοντες: 323– Τερματίσαντες: 308 
-3 χλμ.: 703 Εγγεγραμμένοι (422 μαθητές)

-1,5 χλμ.:716 Εγγεγραμμένοι (505 μαθητές) 
-Γενικό Σύνολο Εγγεγραμμένων: 2.268
Επισκεψιμότητα στην πόλη του Ναυπλίου με αφορμή τον Παλαμήδειο Άθλο:
Περισσότεροι από 1.100 ήταν οι συμμετέχοντες εκτός νομού Αργολίδας, μεταξύ των οποίων 
δρομείς από την Κύπρος,USA, Μεγάλη Βρετανία, Γερμανία, Ουκρανία!
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων, αναφερόμενος σε όσους συνέβαλαν για την άψογη διοργάνωση του 
«Παλαμήδειου Άθλου» τόνισε μεταξύ άλλων:
«Συγχαρητήρια σε όλους, ο Δήμος μας σε συνεργασία με τους φορείς του νομού απέδειξαν για 
μια ακόμη φορά ότι μπορούν να διοργανώσουν μεγάλα αθλητικά γεγονότα. Ο κόσμος, οι εθελο-
ντές, η παραδοσιακή φιλοξενία, η υποδομή της διοργάνωσης, αποτελούν σημαντικά πλεονεκτή-
ματα του Παλαμήδειου Άθλου».

Αθλητισμός

Δ. Κωστούρος
Αυτοί που ανέβηκαν την ημέρα της επετείου της άλωσης ο τελευταίο πράγμα για το οποίο θα 

ενδιαφέρονται είναι ο καιρός!
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Μέρος `E
(Τελευταίο) 

30 Αυγούστου 1944. Στο χωριό Πιαλί 
Τεγέας εκτελούνται 17 πατριώτες.

2 Σεπτεμβρίου 1944. Γερμανοί και ταγ-
ματασφαλίτες εκτελούν 246 κατοίκους 
του χωριού Χορτιάτη Θεσσαλονίκης και 
καίνε ολοσχερώς το χωριό.

5 Σεπτεμβρίου 1944. Στο Σκοπευτήριο 
Καισαριανής οι Γερμανοί εκτελούν 50 
πατριώτες, ανάμεσά τους και ένα 12χρο-
νο παιδί. Στη Μακεδονία οι ταγματα-
σφαλίτς στο χωριό Γοργόπη Γουμενίτσας 
εκτελούν 13 πατριώτες.

8 Σεπτεμβρίου 1944. Στο Δαφνί της 
Αθήνας εκτελούνται 72 Έλληνες ανάμε-
σά τους και 7 γυναίκες.

14 Σεπτεμβρίου 1944. Ταγματασφα-
λίτες με επικεφαλής τους Σούμπερτ και 
τον Πούλο και με ενισχύσεις από τους 
Γερμανούς κυκλώνουν τα Γιαννιτσά και 
δολοφονούν 104 άοπλους πολίτες.

16 Σεπτεμβρίου 1944. Στην Κρήτη στο 
στρατόπεδο Αγυάς Χανίων εκτελούνται 
54 πατριώτες.

17 Σεπτεμβρίου 1944. Στην Αθήνα 
εκτελούνται 30 τραυματίες αιχμάλωτοι 
μαχητές του ΕΛΑΣ.

21 Σεπτεμβρίου 1944. Οι Γερμανοί 
εκτελούν 44 πατριώτες στο χωριό Ελεύ-
θερο Λάρισας, ενώ στη Λάρισα εκτελούν 
άλλους 5, οι τρεις ήταν γυναίκες.

28 Σεπτεμβρίου 1944. Στη Λάρισα 
εκτελούνται 13 πατριώτες.

2 Όκτωβρίου 1944. Συνεχίζονται οι 
εκτελέσεις, 25 πατριώτες στον Υμηττό 
και 9 στο Κατσιπόδι.

9 Όκτωβρίου 1944. Οι Γερμανοί κα-
τέστρεψαν πάνω από 400 σπίτια στο 
Κορωπί Αττικής, εκτέλεσαν 44 άντρες, 
γυναίκες, ηλικιωμένους και παιδιά, ανά-
μεσά τους και ένα βρέφος 9 μηνών.

Τα παρατιθέμενα στοιχεία βασίστηκαν:
-Πανελλήνια Ένωση Θυμάτων Γερμανι-

κής Κατοχής «Ο Φοίνικας»
-Χρονικό αγώνων και θυσιών του ΚΚΕ, 
τόμος Α, 
-Αρχεία Σύγχρονης Κοινωνικής Ιστορίας
Εκτελέσεις στην Αργολίδα
-H Ανδρίτσα αποτέλεσε ιδιαίτερης στρα-
τηγικής σημασίας χώρο για τη νοτιοδυτι-
κή Αργολίδα  στο 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο 
και τη γερμανική κατοχή.

Στην ορεινή Ανδρίτσα το Νοέμβριο του 
1943, 50 Έλληνες εκτελέστηκαν από 
τους Γερμανούς στο σιδηροδρομικό 
σταθμό του χωριού, ενώ το Μάρτιο του  
1944, αντάρτες του ΕΛΑΣ ανατίναξαν 
μία από τις γέφυρες στην Ανδρίτσα, δυ-
σχαιρένοντας για πάνω από έναν μήνα 

την τροφοδοσία των γερμανικών στρα-
τευμάτων στη νότια Πελοπόννησο.
-Στην περιοχή Πόρου Ερμιονίδας στις 
5 Ιουνίου 1944 διάλεξαν 23, ηλικίας 
18-55 ετών, τους οδήγησαν στον ξερο-
πόταμο, που βρίσκεται κοντά στο δρόμο 
Τραχειάς- Κρανιδίου, στο συνοικισμό Νι-
χώρι. Στο σημείο αυτό υπάρχει λιτή ανα-
θηματική μαρμάρινη πλάκα.
 
Οι εκτελεσθέντες είναι: 
1.-Μπούρας Βασίλειος του Νικολάου 

(απαγχονίστηκε) 18 ετών 
2.-Ανδριανός Ευάγγελος του Αθαν. 18 
ετών 
3.-Γιακουμής Παναγιώτης του Κων. 32 
ετών 
4.-Γιακουμής Παναγιώτης του Χαρ. 29 
ετών 
5.-Δανόπουλος Κοσμάς του Μωυσή 22 
ετών 
6.-Δανόπουλος Μωυσής του Φιλίππου 
49 ετών 
7.-Δερματάς Αθανάσιος του Κων. 41 
ετών 
8.-Λεβέντης Ανάργυρος του Ιωαν. 28 
ετών 
9.-Λιβανός Παναγιώτης του Γεωργ. 30 
ετών 
10.-Μούγιος Αθανάσιος του Δημ. 25 
ετών 
11.-Μούγιος Νικόλαος του Δημ. 32 ετών 
12.-Μούγιος Γεώργιος του του Ιωαν. 21 

ετών 
13.-Μπάκας Αθανασιος του Γεωργίου 29 
ετών 
14.-Μπάκας Κωνσταντίνος του Γεωργί-
ου 23 ετών 
15.-Μπελεσιώτης Ανάργυρος του Αντων. 
21 ετών 
16.-Μπελεσιώτης Αντώνιος του Αθαν. 
55 ετών 
17.-Σαχίνης Κωνσταντίνος του Σταύρου 
27 ετών 
18.-Σαχίνης Σταμάτης του Σταύρου 33 
ετών

-Λίμνες, το χωριό Συγκαταλέγεται στα 
"μαρτυρικά χωριά" της Ελλάδας καθώς 
τον Μάιο του 1944 οι Γερμανοί εκτέλε-
σαν 87 κατοίκους κατά τις εκκαθαριστι-
κές επιχειρήσεις που έκαναν στην περι-
οχή.

(Τέλος)

Είναι ασύλληπτο να 

υπάρχουν ακόμα 

Έλληνες που να 

ορκίζονται στον 

Χίτλερ και να υμνούν 

τον Ναζισμό

Χιλιάδες εκτελέσεις πατριωτών από τον 
γερμανικό στρατό κατοχής.



Ένα καλό καταδυτικό αξιοθέατο μπορεί να 
προσελκύει πάνω από 50.000 επισκέπτες σε 
ετήσια βάση. Θα εκμεταλλευτεί η Αργολίδα 
αυτό το είδος εναλλακτικού τουρισμού ή θα 
παραμείνει σε μεμονωμένες προσπάθειες 
ιδιωτών;
Πάντως, στην τελική ευθεία βρίσκεται η 
κατάθεση του νομοσχεδίου για την ανάπτυ-
ξη του καταδυτικού τουρισμού, όπως τονί-
στηκε πρόσφατα σε συνάντηση που είχε ο 
Υφυπουργός Τουρισμού Μάνος Κόνσολας 
και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Κωνσταντίνος Λούλης, με την Πρόεδρο του 
Συνδέσμου καταδυτικών Κέντρων Ελλάδας 
(ΣΥ.ΚΑ.Κ.ΕΛ) Ελένη Σιάτρα και μέλη του δι-
οικητικού συμβουλίου. 
Στο πλαίσιο της συνάντησης, ο κ. Κόνσο-
λας, επεσήμανε ότι στόχος της ηγεσίας του 
Υπουργείου Τουρισμού, είναι να βελτιωθεί 
το νομοθετικό πλαίσιο, αλλά και να αρθούν 
τα γραφειοκρατικά εμπόδια και οι στρε-

βλώσεις που εμποδίζουν τη δημιουργία και 
ανάπτυξη του καταδυτικού τουρισμού και 
ιδίως των καταδυτικών αξιοθέατων (κα-
ταδυτικά πάρκα, αρχαιολογικά καταδυτικά 
πάρκα, σύγχρονα ναυάγια κ.λπ.).
Συγκεκριμένα, ο Υφυπουργός, αναφέρθηκε 
στην ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης για να 
αντιμετωπιστεί το υπάρχον πρόβλημα απα-
γόρευσης ίδρυσης περιορισμού του καταδυ-
τικού πάρκου σε μια απόσταση μικρότερη 
των 3 ναυτικών μιλίων από ενάλιες αρχαι-
ότητες.
Ο κ. Κόνσολας, επεσήμανε την ανάγκη 
απλοποίησης της διαδικασίας αδειοδότη-
σης, αφού με το σημερινό θεσμικό πλαί-
σιο, για την αδειοδότηση υπογράφουν έξι 
(6) Υπουργοί, τη δυνατότητα δημιουργίας 
και άλλων εγκαταστάσεων στα καταδυτικά 
πάρκα, αλλά και την αξιοποίηση ενάλιων 
αρχαιοτήτων με την ίδρυση επισκέψιμων 
ενάλιων αρχαιολογικών και με τη συνερ-

γασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, καθώς 
και την αξιοποίηση των σύγχρονων ναυαγί-
ων, ιδίως του Β΄ Παγκοσμίου πολέμου.
Ο Μάνος Κόνσολας τόνισε: «Ο καταδυτικός 
τουρισμός μπορεί να αποτελέσει μια νέα, 
προνομιακή αγορά για τη χώρα μας, αφού 
υπάρχουν 25 εκατομμύρια πιστοποιημέ-
νοι αυτοδύτες στον κόσμο, τα 4 εκατομμύ-
ρια από αυτούς είναι ευρωπαίοι, ενώ τα 3 
εκατομμύρια από αυτούς επιλέγουν προο-
ρισμούς στη Μεσόγειο  για τις καταδύσεις 
τους. Το παράδειγμα του ναυάγιου της Ζη-
νοβίας στην Κύπρο, έξω από τη Λάρνακα, 
μας αποδεικνύει ότι ένα καλό καταδυτικό 
αξιοθέατο μπορεί να προσελκύει πάνω από 
50.000 επισκέπτες σε ετήσια βάση».

Στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο

Η Αργολίδα θα αναπτύξει καταδυτικό τουρισμό;

money
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22 μικρά
οικονομικά

• ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2,3% ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 
2020 

Στο 1,8% του ΑΕΠ αναμένεται να φτάσει η ανάπτυξη 
της ελληνικής οικονομίας το 2019, σύμφωνα με τις 
φθινοπωρινές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Για το 2020 η Επιτροπή προβλέπει ανάπτυξη ύψους 
2,3% του ΑΕΠ και για το 2021 2% του ΑΕΠ. Σε ό,τι 
αφορά την ανεργία, η Επιτροπή προβλέπει πως θα 
μειωθεί στο 17,3%. Το 2020 προβλέπεται να μειωθεί 
περαιτέρω στο 15,4% και το 2021 στο 14%.
Στην απασχόληση προβλέπεται σταθερή αύξηση κατά 
2,2% το 2019 και το 2020 και 1,4% το 2021. Το πλε-
όνασμα γενικής κυβέρνησης αναμένεται να κλείσει 
στο1,3% το 2019 και να διαμορφωθεί στο 1% το 2020 
και στο 1,1% το 2021.

• ΑΝΟΔΟΣ 6,1% ΕΞΑΓΩΓΩΝ 
«Σε θετικό έδαφος επέστρεψαν οι ελληνικές εξαγωγές 
τον Σεπτέμβριο του 2019, ύστερα από την κάμψη που 
εμφάνισαν τον Αύγουστο» όπως αναφέρει σε ανακοί-
νωσή του ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων όπου 
υπογραμμίζεται ότι «παρά την έντονη αβεβαιότητα και 
τα εμπόδια που αναδύονται διαρκώς στο παγκόσμιο 
εμπόριο (BREXIX, δασμοί Τραμπ), οι Έλληνες εξαγω-
γείς συνεχίζουν την προσπάθεια να επεκτείνουν το 
διεθνές αποτύπωμά τους και να διεισδύσουν σε νέες 
αγορές». Ειδικότερα, οι εξαγωγές, συμπεριλαμβανο-
μένων των πετρελαιοειδών, το Σεπτέμβριο του 2019 
αυξήθηκαν κατά 164,1 εκατ. ευρώ ή κατά 6,1% και 
διαμορφώθηκαν στα 2,84 δισ. ευρώ από 2,67 δισ. ευρώ 
τον αντίστοιχο μήνα του 2018.

• ΕΠΙΠΛΕΟΝ 3 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Πρόσθετα κεφάλαια ύψους 3 εκατ. ευρώ θα δοθούν 
μέσω δράσης του ΕΣΠΑ για τις εξαγωγικές επιχειρή-
σεις στην Αττική.
Συνολικά, από τη δράση «Επιχειρούμε Έξω – Υποστή-
ριξη Διεθνούς Προβολής ΜΜΕ με Εξωστρεφή Προσα-
νατολισμό», θα δοθούν συνολικά 53 εκατ. ευρώ, από 
τα 50 εκατ. ευρώ που προβλέπονταν αρχικά, σύμφωνα 
με τη σχετική απόφαση του υφυπουργού Οικονομίας 
και Ανάπτυξης Ιωάννη Τσακίρη. Από το σύνολο των 
κεφαλαίων, 18 εκατ. ευρώ διατίθενται στις περιφέρειες 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μα-
κεδονίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας και Δυτικής Ελλάδα. Σε 
Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Πελοπόννησο, Βόρειο 
Αιγαίο και Κρήτη διατίθενται 10 εκατ. ευρώ, στην Αττι-
κή 16 εκατ. ευρώ, στη Στερεά Ελλάδα 8 εκατ. ευρώ και 
στο Νότιο Αιγαίο 1 εκατ. ευρώ.

• ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ ΜΕ 
ΧΡΕΗ 

Στο «στόχαστρο» της εφορίας μπαίνουν οι φορολογού-
μενοι οι οποίοι είχαν χρέη και δεν εντάχθηκαν στη ρύθ-
μιση για τις 120 δόσεις. 
Ο φοροεισπρακτικός μηχανισμός της ΑΑΔΕ επιστρα-
τεύει όλα τα όπλα και κυρίως τις κατασχέσεις τραπεζι-
κών λογαριασμών και τους πλειστηριασμούς ακινήτων. 
Μετά από μια μεγάλη ανάπαυλα, ξεκίνησαν οι ηλε-
κτρονικοί πλειστηριασμοί και ήδη έχουν δρομολογηθεί 
μέχρι και τις 12 Φεβρουαρίου.
Σε πρώτη φάση βγαίνουν σε πλειστηριασμό 48 ακίνητα 
(διαμερίσματα, μονοκατοικίες, οικόπεδα, αγροτεμάχια) 
που ανήκουν κυρίως σε μεγαλοοφειλέτες του Δημοσί-
ου.

μικρά
οικονομικά

Σε πλήρη εφαρμογή το ψηφιακό ωράριο
  Όλες οι αλλαγές για εργαζόμενους και εργοδότες

Από την 1.1.2020 θα τεθεί σε 
εφαρμογή το ψηφιακό ωράριο 
των εργαζομένων, το οποίο για 
πρώτη φορά καλούνται οι επι-
χειρήσεις να δηλώνουν σε πραγ-
ματικό χρόνο στο πληροφοριακό 
σύστημα ΕΡΓΑΝΗ τις ώρες εργα-
σίας του προσωπικού τους.
Όλες οι επιχειρήσεις της χώρας 
θα πρέπει να μπουν στην ηλε-
κτρονική πλατφόρμα «ΕΡΓΑΝΗ 
ΙΙ» και να συμπληρώσουν τα νέα 
απλοποιημένα έντυπα που θα 
έχουν αναρτηθεί για την έναρξη 
της λειτουργίας του «ψηφιακού 
ωραρίου». Οι εργοδότες θα δη-
λώνουν τα σχήματα ωραρίου ή 
τροποποίησης ωραρίου με ψη-
φιακές επιλογές, επιδεχόμενες 
αυτόματης επεξεργασίας και δι-
ασταύρωσης σε πραγματικό χρό-
νο και θα σταματήσει η υποβολή 
κειμένου ή σαρωμένου αρχείου 
pdf όπως γινόταν μέχρι σήμερα.
Με το νέο σύστημα θα απαιτού-
νται λίγες, απλές και αυτομα-
τοποιημένες κινήσεις για την 
καταγραφή του ωραρίου του 

συνόλου των εργαζομένων στη 
χώρα, αλλά και των μεταβολών 
στις ώρες εργασίας μέσω της 
αναβάθμισηςτου συστήματος.
Η εφαρμογή του ψηφιακού 
ωραρίου έρχεται να συμπλη-
ρώσει την αύξηση του κόστους 
κατά 12% των υπερωριών που 
προωθεί το υπουργείο Εργασίας 
με στόχο να πατάξει την ψευδώς 
δηλωμένη μερική απασχόληση 
των εργαζομένων και να δια-
σφαλίσει το νόμιμο ωράριο των 
εργαζομένων.
Σύμφωνα με το ΚΕΠΕΑ ΓΣΕΕ 
μετά την καθιέρωση από 
1/1/1984 της εβδομαδιαίας εργα-
σίας των 40 ωρών, με ΕΓΣΕΕ της 
ΓΣΕΕ για τους εργαζομένους που 
απασχολούνται σε οποιαδήποτε 
εργοδότη με σχέση εξαρτημένης 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου σ΄ 
ολόκληρη τη χώρα, η σημασία 
των διατάξεων για το ανώτατο 
νόμιμο ωράριο έχει πρακτική 
εφαρμογή και αφορά τον τρόπο 
πρόσθετης αμοιβής. Ειδικότερα 
με το άρθ.1 του Ν.3385/2005 

αντικαθίσταται το άρθρο 4 του 
Ν.2874/2000 και καθιερώνεται 
για τις επιχειρήσεις στις οποίες 
εφαρμόζεται συμβατικό ωράριο 
εργασίας έως 40 ωρών την εβδο-
μάδα, η απασχόληση 5 ωρών 
επιπλέον εβδομαδιαίως, για τις 
επιχειρήσεις που εφαρμόζουν 
πενθήμερο και 8 ωρών εβδομα-
διαίως για τις επιχειρήσεις που 
εφαρμόζουν εξαήμερο, ως υπε-

ρεργασία,η πραγματοποίηση της 

οποίας ανήκει στην διακριτική 

ευχέρεια του εργοδότη.

Στο σύστημα της πενθήμερης 

απασχόλησης, το εβδομαδιαίο 

συμβατικό ωράριο, χωρίς να μει-

ώνεται, κατανέμεται σε 5 αντί για 

6 ημέρες της εβδομάδας.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο ισόγεια καταστήματα με 
πατάρι 100 τμ και 120τμ στη διασταύρωση 
των οδών Καλαμάτας και Προφήτη Ηλία στο 
Ναύπλιο. Τηλ. επικοινωνίας 698 023 6373 κ. 
Σωτήρης. ΚΩΔ. 1191

ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, ενοικιάζεται 2άρι σε φοι-
τητή από Αργολίδα, 44τμ, ανακαινισμένο και 
επιπλωμένο, 2ου ορόφου, διαμπερές, ευάερο, 
ευήλιο, διπλά τζάμια, 50μ από τον σταθμό Αν-
θούπολη, 300Ευρώ, χωρίς κοινόχρηστα 694 
760 5070, 698 660 9450 ΚΩΔ. 1184

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ. στο 
Σκαφιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, 
πρόσφατα ανακαινισμένο με τρία υπνο-
δωμάτια, υδρομόνωση και ηλιακό θερ-
μοσίφωνα. Άνετο πάρκινγκ και μεγάλη 
αυλή, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6944317903 ΚΩΔ. 1177

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 90 τ.μ, στην 
οδό Τήνου 21, Νέος Κόσμος, Άργος (2 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, κουζίνα, wc). Τηλ. 
επικοινωνίας 6949756293 και 2751029693. 
ΚΩΔ. 1176

ΣΕΠΟΛΙΑ γκαρσονιέρα 40 τ.μ., 2ου, γωνι-
ακή, 1 υ/δ, μπάνιο, ιδανική για φοιτητές, 
ανακαινισμένη, πλησίον της στάσης με-
τρό Σεπόλια, διαμπερής, με πρόσοψη σε 
πλατεία, κουφώματα αλουμινίου. Διατί-
θεται επιπλωμένη ή μη, τιμή συζητήσιμη, 
6957678924, 10:00-20:00 ΚΩΔ. 1172

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε φοιτητές διαμέρισμα 
1ου ορόφου, στην οδό Ποσειδώνος, στην 
Καλλιθέα Αττικής (δύο κρεβατοκάμαρες, 
σαλόνι, κουζίνα wc). Τηλ 694 456 2400. Τιμή 
400€/μήνα. Συγκοινωνίες: τράμ και λεωφο-
ρεία. ΚΩΔ. 1171

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50τ.μ. διαμπερές 3ου ορό-
φου επιπλωμένο ή μη, στον Άγιο Μελέτιο, 
σε απόσταση 200μ. από σταθμό μετρό. 
Τηλ. επικοινωνίας : 6987998719 ΚΩΔ. 1168

ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, ενοικιάζεται 2άρι σε 
φοιτητή από Αργολίδα, 44τμ, πλήρως επι-
πλωμένο, 2ου ορόφου, διαμπερές, ευάερο, 
ευήλιο, 50μ από τον σταθμό Ανθούπολη, 
300Ευρώ, χωρίς κοινόχρηστα 6947605070, 
6986609450 ΚΩΔ. 1167

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50τ.μ. διαμπερές 3ου ορό-
φου επιπλωμένο ή μη, στον Άγιο Μελέτιο, 
σε απόσταση 200μ. από σταθμό μετρό. 
Τηλ. επικοινωνίας : 6987998719 ΚΩΔ. 1168

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Τολό μονοκατοικία 
1ου ορόφου, καινούρια, 3υ/δ, 2 μπάνια, 
θέρμανση φυσικό αέριο, ηλιακός, συ-
ναγερμός, πλήρως επιπλωμένη, μεγάλα 
μπαλκόνια, μεγάλος εξωτερικός χώρος με 
θέσεις πάρκινγκ,500 μ από την ψιλή άμμο 
angeldos@otent.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι διαμέρισμα 2ου 
ορόφου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, 
χωρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 
ΚΩΔ. 1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορί-
ες: 697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 
φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 

και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με 
πρόσοψη 5μ επί της οδού Άργους 115 (ένα-
ντι Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματι-
σμό ψύξης- θέρμανσης και θέση parking 
έμπροσθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 
3, Άργος. Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο, δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη στη Ν. Τίρυνθα. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 299 
9147. ΚΩΔ. 1068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δεύτερος όροφος στα μπετά, 
διαμπερές, οικοδομήσιμο 160 τμ., κάλυψη 
200 τ.μ., οδός Πατριάρχου Κυρίλλου 8 / 
Αγίου Ανδριανού, πίσω από παλιές Καπνα-
ποθήκες του Ναυπλίου. τηλ. 697 340 1802 
ΚΩΔ. 1186

Πωλούνται 2 αγροτεμάχια, εκτός σχεδί-

ου 4102 κ 4900 Ν. Τίρυνθα, πρόποδες Πρ. 
Ηλία, ενωμένα στον κεντρικό δρόμο με 
φάτσα 47 μ. (και χωριστά). Πληροφ. 693 242 
1799 ΚΩΔ. 1182

Αγιος Ανδριανός, οικόπεδο 670 τ.μ., εντός 
σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, πρόσοψη 26 μ., 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός 
του οικισμού του Αγίου Αδριανού, εφά-
πτεται με δυο δημοτικούς ασφάλτινους 
δρόμους, δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες 
38.000€ ΚΩΔ. 1161

Οικόπεδο 650 τ.μ., εντός σχεδίου, επίπε-
δο, γωνιακό, πρόσοψη 24μ. σε δημοτικό 
ασφάλτινο δρόμο πλάτους 6 μέτρων, άρ-
τιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός του 
οικισμού δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες, δυ-
νατότητα συνένωσης με γειτονικό οικόπε-
δο 700τ.μ. 39.000€. ΚΩΔ. 1160

Άγιος Αδριανός - Βακούφια, αγροτεμάχιο, 
4604 τ.μ., εκτός σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 207 τ.μ., έχει 
πρόσοψη 73 και 61 μέτρα σε δημοτικούς 
ασφάλτινους δρόμους, με θέα Παλαμήδι, 
τιμή 48.000 ευρώ, 6995812925 ΚΩΔ. 1159

Πωλείται αγροτεμάχιο-οικόπεδο 14στρεμ-
ματων στο Κουτσοπόδι - Μαλαντρένι, με 
νερό, ηλεκτροδοτούμενο, οικοδομήσιμο, 
κατάλληλο και για βιομηχανική χρήση . 
Επικοινωνία: vsideri1979@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1158 

Πωλείται ή ενοικιάζεται αγροτεμάχιο στο 
Ελληνικό Άργους, 6 στρεμμάτων με ελιές 
και λεμονιές. Τηλ 694 498 4945 ΚΩΔ. 1155

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ

Η εταιρεία ΕΛΕΝΗ ΑΝΔΡΕΑ ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΥ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ στο Άργος (3ο χιλ. Άργους- Τρί-
πολης) ζητά μηχανοτεχνίτη αυτοκινήτων για 
άμεση απασχόληση. Αποστολή βιογραφι-
κών στο manargos@otenet.gr και στο φαξ 
2751066618. ΚΩΔ. 1192

Ερευνήτρια νεοελληνικής-κλασικής φιλολογί-
ας με ειδίκευση στο σύστημα γραφής και ανά-
γνωσης Braille, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
κατ' οίκον σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου 
και λυκείου. Παρέχεται ειδικό πρόγραμμα σε 
παιδιά με ειδικές δεξιότητες. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 697 185 6517 ΚΩΔ. 1190

Ζητείται πωλητής ή πωλήτρια από εταιρία Α' 
υλών αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής με έδρα 
το Ναύπλιο. Email: info@tziavaras.com κωδ. 
1189

Η εταιρεία Skouras Real Estate, με έδρα το 
Ναύπλιο αναζητά νέο μέλος/συνεργάτη για 
δημιουργία καριέρας στον χώρο του Real 
Estate. Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
συνεχής καθοδήγηση και εκπαίδευση, ελκυ-
στικοί όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 
25 έως 40 ετών, απαραίτητη η γνώση ξένης 
γλώσσας και δίπλωμα οδήγησης. Αποστολή 
βιογραφικών: tsk@skourasrealestate.gr ΚΩΔ. 
1188

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται από εμπορι-
κή εταιρία στο Άργος. Απαραίτητα προσόντα: 
ευχέρεια στη χρήση υπολογιστών, αγγλικά, 
3ετής προϋπηρεσία σε αντίστοιχη θέση. Γνώ-
σεις εμπορικής διαχείρισης και επιπλέον προ-
σόντα θα συνεκτιμηθούν. Αποστολή CV στο 

accdept.cvs@gmail.com ΚΩΔ. 1187

ΚΥΡΙΟΣ 42 χρόνων από Ναύπλιο με Δί-
πλωμα Α', Β', Γ', Δ' και ΠΕΪ (κάτοχος Κάρτας 
ψηφιακού ταχογράφου) ζητά εργασία σαν 
οδηγός σε επαγγελματικά ΙΧ αυτοκίνητα, ή 
φορτηγά, ή Βανάκια ως 30 θέσεων, αγγλική 
γλώσσα μέτρια, (για Εθνικές Μεταφορές). 
Τηλ. 698 336 0000 ΚΩΔ. 1183

Ειδική Παιδαγωγός με Μετεκπαίδευση στην 
"Ειδική αγωγή & τις μαθησιακές δυσκολίες" 
και εμπειρία σε χώρο παιδικής προστασίας 
αναλαμβάνει την μαθησιακή αποκατάσταση 
και παράλληλη στήριξη μαθητών Δημοτικού 
& Γυμνασίου στην ευρύτερη περιοχή Επιδαύ-
ρου-Ασκληπιείου. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6944848865 ΚΩΔ. 1180

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΝΤΡΑΣ να εργαστεί σε μελισσο-
κομική επιχείρηση για πλήρη απασχόληση. 
Απαραίτητη προϋπόθεση δίπλωμα οδήγη-
σης, εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρε-
ώσεις, Εμπειρία σε χειρωνακτικές εργασίες. 
Ετών από 25 έως 40. Επικοινωνία μόνο απο-
γευματινές ώρες. 6945154981 ΚΩΔ. 1179

Επιχείρηση στο Τολό ζητά προσωπικό για 
σέρβις – μπαρ. Πληροφορίες τηλέφωνο: 
694 593 5713 ΚΩΔ. 1170

Ζητείται κυρία για φύλαξη ηλικιωμένης (όχι 
κατάκοιτης) για ημιαπασχόληση έως εσω-
τερική σε μονοκατοικία στην περιοχή Κου-
τσοποδίου Αργολίδος, για περισσότερες 
πληροφορίες στο τηλέφωνο 694-0111894 
ΚΩΔ. 1169

Η εταιρία Mitsiopoulos Group (εμπόριο 
καφέ espresso -εξοπλισμό εστίασης ) ανα-
ζητά εξωτερικό πωλητή για περιοχές της 
Πελοποννήσου . Απαραίτητα προϋπηρεσία 
στο κλάδο HO.RE.CA , δυνατότητα ταξιδίων 
.Βιογραφικά στο email sales_mitgroup@
hotmail.com ΚΩΔ. 1165

Ζητείται ηλεκτρολόγος ή υδραυλικός για 
το τμήμα συντήρησης της ξενοδοχειακής 
μονάδας. info@nikkibeachhotels.com ΚΩΔ 
1162

Βρεφοκόμος ζητείται για καθημερινή 
(5ήμερη) εργασία σε οικία στο Ναύπλιο. 
Απαραίτητη τουλάχιστον τριετής εμπει-
ρία. Επιθυμητή συναφής επαγγελμα-
τική κατάρτιση. Στοιχεία επικοινωνίας: 
6947805754, xristin_maglara@yahoo.gr 
ΚΩΔ 1157

Ζητείται υπάλληλος για ηλεκτρονικό κα-
τάστημα στο Άργος. Αποστολή βιογραφι-
κών:pe.tsakiri@gmail.com Τηλέφωνο: 698 
841 8840. ΚΩΔ. 1156

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισα-
γωγής ξυλείας, α) εργάτης και β) τεχνίτης, 
με εμπειρία στο αντίστοιχο αντικείμενο 
και ηλικία εως 35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 
- 29787-25438 fax: 2751029818 ΚΩΔ. 1153

Ζητείται υπάλληλος για εργασία σε πρα-
κτορείο ΟΠΑΠ στο Άργος.(Επιθυμητή προ-
ϋπηρεσία) Τηλ. επικοινωνίας 2751 023255 
ΚΩΔ. 1152

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισαγωγής 
ξυλείας, εργάτης - τεχνίτης, με εμπειρία 
στο αντίστοιχο αντικείμενο και ηλικία έως 
35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 - 29787-25438, 
fax: 27510 29818 ΚΩΔ. 1150

Τ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται πλήρης κρεβατοκάμαρα, άριστης 
κατάστασης, μοντέρνα κατασκευή από 
ξύλο καστανιάς. Τιμή ΠΡΟΣΦΟΡΑ 300 ευρώ 
ΤΗΛ. 698 022 7678 Άργος Αργολίδας ΚΩΔ. 
1185

Πωλείται καναπές - κρεβάτι, ψυγείο και 
πλυντήριο σε άριστη κατάσταση λόγω με-
τακόμισης. Τηλ. 6945142324 ΚΩΔ. 1178

Χαρίζεται η Φρίντα, θηλυκό Βελγικό γκρε-
νενταλ. Είναι 8 ετών με ενημερωμένο βι-
βλιάριο και τσιπαρισμενο. Συνεργάσιμη, 
καλή φύλακας.argdimas@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1175

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ όπλα για κυνήγι ένα ΒΕΡΝΕΙ 
ΚΑΡΟΝ παιρνει 5 φυσίγγια καινούργια 
γαλλική και δίκαννο ρωσικό ΜΠΑΙΚΑΛ και-
νούργιο. Τηλ. 6937946861 ΚΩΔ. 1174

Πωλείται Α) Λευκό διπλό κρεββάτι με απο-
θηκευτικό χώρο 250 Ευρώ με το στρώμα 
και Β) Ροζ βιβλιοθήκη ( 1.50 x .77 x .39 ) 50 
Ευρώ. Τηλέφωνο επικοινωνίας : 6974116681 
ΚΩΔ. 1164

Πωλείται άδεια πρακτορείου ΟΠΑΠ στην 
Αρχαία Επίδαυρο πληροφορίες στα τηλέ-
φωνα 2753042009 / 6977127013 ΚΩΔ. 1147

Αναλαμβάνω με χορτοκοπτικό μηχάνημα 
καθαρισμούς οικοπέδων και κτημάτων. 
Τηλ.6946965117 ΚΩΔ. 1145

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 
ευρώ και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 
855 4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται διαδικτυακά στη 
φόρμα:  anagnostis.org/form/mikres-aggelies, που θα βρείτε 
στο anagnostis.org και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο-
ματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.
Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και 
στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ
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Οι πιο τρελές δικαστικές αποφάσεις στην Αμερική
-Η Kathleen Robertson μήνυσε τον ιδιοκτήτη ενός 
καταστήματος επίπλων στο Τέξας, επειδή έσπασε τον 
αστράγαλό της αφού την 
έριξε κάτω ένα παιδί που 
έτρεχε σαν τρελό εντός 
του καταστήματος. Το 
δικαστήριο δικαίωσε την 
Kathleen διατάζοντας 
αποζημίωση 780.000 δο-
λαρίων υπέρ της. Ωστό-
σο, το παιδί που έτρεχε 
στο κατάστημα ήταν το 
δικό της!
-Ο Jerry Williams, κάτοι-
κος μιας μικρής πόλης 
του Αρκάνσας, κέρδισε σε 
δίκη 14.500 δολάρια από 
το γείτονά του, επειδή 
το σκυλί του τελευταίου 
τον δάγκωσε στο… πίσω 
μέρος του σώματός του. 
Ακούγεται λογικό, εκτός 
και αν σκεφτεί κανείς 
ότι το σκυλί ήταν δεμέ-
νο στην περιφραγμένη 
αυλή του ιδιοκτήτη του. 
Ο Jerry είχε εισέλθει πα-
ράνομα σε αυτή και από 
κοντινή απόσταση πυροβολούσε επανειλημμένα το 
σκυλί με αεροβόλο όπλο!
-Η Kara Walton κέρδισε 12.000 δολάρια σε δίκη 
εναντίον του ιδιοκτήτη ενός μπαρ στην πόλη Κλέ-
ιμον, όταν έπεσε από το παράθυρο του μπάνιου του 
καταστήματος και έσπασε το μπροστινά της δόντια. 
Το περίεργο της υπόθεσης είναι ότι η Kara είχε ανέ-
βει στο παράθυρο προσπαθώντας να φύγει κρυφά 
από το μπαρ για να μην πληρώσει 3,5 δολάρια για 
το ποτό που είχε πιει. Ο ιδιοκτήτης του μπαρ φυσικά 

χρεώθηκε και με τα έξοδα της αποκατάστασης των 
δοντιών της!

-Ο κύριος Grazinski είχε 
μόλις αγοράσει ένα τρο-
χόσπιτο όταν ξεκίνησε για 
το πρώτο του ταξίδι. Όταν 
μπήκε στον αυτοκινητόδρο-
μο, έβαλε το cruise control 
(ένα σύστημα που διατηρεί 
σταθερή την ταχύτητα του 
οχήματος) στα 100 χιλιό-
μετρα ανά ώρα και άφησε 
τη θέση του οδηγού για να 
φτιάξει καφέ στο πίσω μέ-
ρος του οχήματος. Όπως 
ήταν φυσικό, το όχημα βγή-
κε από το δρόμο, τράκαρε 
και αναποδογύρισε. Λίγες 
μέρες αργότερα, ο κύριος 
Grazinski έκανε μήνυσε 
στην εταιρία που κατασκεύ-
αζε το τροχόσπιτο επειδή 
στο εγχειρίδιο χρήσης του, 
δεν αναφερόταν ξεκάθα-
ρα ότι δεν έπρεπε να κάνει 
κάτι τέτοιο. Το αποτέλεσμα 
της δίκης; Ο Grazinski απο-

ζημιώθηκε με 1.750.000 δο-
λάρια και ένα καινούργιο τροχόσπιτο!
-Το 1992, η 79 τότε χρονών Stella Liebeck, έχυσε 
πάνω της ένα ποτήρι ζεστό καφέ σε ένα κατάστη-
μα McDonalds, με αποτέλεσμα να πάθει εγκαύματα 
τρίτου βαθμού στο σώμα της. Φυσικά, μήνυσε την 
γνωστή αλυσίδα καταστημάτων επειδή δεν την ενη-
μέρωσαν ότι ο καφές είναι τόσο ζεστός που μπορεί 
να προκαλέσει τέτοια εγκαύματα. Το δικαστήριο 
όρισε αποζημίωση υπέρ της Stella Liebeck ύψους 
2.800.000 δολαρίων!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Καιρός να κόψουμε κανένα ξύλο

Ο τσιγκούνης 

Ένας τύπος πολύ τσιγκούνης, πήγε στο σπίτι 

του φίλου του για να του πει τα προβλήματά 

του. Ο φίλος του κατάλαβε αμέσως ότι κάτι 

συμβαίνει γιατί τον είδε να μπαίνει νευρια-

σμένος.

-«Τι έπαθες;» τον ρώτησε.

-«Άσε ρε φίλε, με την γυναίκα μου τα έχω! Τε-

λικά είναι πολύ σπάταλη, συνέχεια λεφτά μου 

ζητάει!»

-«Και τι τα κάνει τόσα λεφτά;»

-«Που να ξέρω! Λες και της τα δίνω…»


